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Hol vagytok híres knmczok?
Harminca esztendeig kotiott a nem- 

zeU párt az úgynevezett katonai köve­
teléseken. amelyeket a hatvanhete* ala­
pon akart megvalósítani. A független­
ségi pártot is megrészegítette ez a 
„nemzeti“ láz és immár az esztendőt 
meghaladó küzdelemben átsiklott a 
67-es alapra. A nemzet már-már azt 
hitte, hogy hazánk önállóságát a hat­
vanhetes alapon is el lehet érni. Az 
egész nemzet egybeforrott rövid időre 
a nagy „nemzeti“ gondolatban, a párt­
kei etek ledőltek, a győzelmi mámor 
megszéditette az egész országot.

Ez a „nemzeti“ láz legelőször a 
debreczeni szabadelvű pártot ragadta 
magával és megszületett a hires párt- 
határozat. Az egész ország büszkén 
tekintett Debreczenre. Méltán is, hiszen 
ilyen még nem történt 1867 óta. A 
kiegyezés labanczai, a mindenkori kor­
mányok szekerét huzó-vonó mameluk- 
had látszólag egyszerre vakmerő ku- 
rucz-csapattá változott.

Az ország minden zugából erős 
viszhang kelt a debreczeni párthatározat 
nyomán. A városok és megyék szabad­
elvű pártjai csaknem kivétel nélkül 
magukévá tették a debreczeni pártha­
tározatot. Tetszett nekik szörnyen a

Vasárnapi levél#
r ,ui újságírói hárijÁuoskodók megcsu- 

Balmazújvárost, hogy az ottanlakos 
atyafiak lóhusevők. Az újvárosi atyafiak duz­
zogva fogadták ezt a gonosz híresztelést és 
mint közöltük is, nyilatkozatot küldtek hoz- 
zánk ók nőm lóhusevők. Egye meg a ló- 
czebákot az az újságíró, aki a magyar köz­
séget pellengérezö híreszteléseket olyan könv- 
nyelmüen kacsaszárnyra bocsátotta

Ellenben az igaz, hogy egv" időben 
vágták lovat Újvároson. Ámde nem az em­
berek, hanem kutyák számára. Ez azon idő-
lÜÜ ,/° La mikT7. mé2 a dúsgazdag Semsey 
László fóldesur Újvároson tartotta és tel el-
t®“® ,a n^l vadász-kutya falkáját. Ezen 
időtájt rendszeresen vágták a lovat és cse­
megének — ráadásul — naponta még öt 
„,kat • ' • Hihető, hogy az újvárosi lóhus- 

evésnek ebből kerekítették ki a nagy fene­
két a liánjánoskodó újságok, hogy egyék 
meg a lóczubákot, véleményezi Kaszás Józsi 
tonótárius barátunk.

kuruczkodás. A feketesárga mameluk- 
sereg a „nemzeti követelések“ lobogó­
ját ragadta föl és fogadkozott erősen 
hogy addig nem is teszi le, amig a 
nemzet akarata nem érvényesül.

Milyen szép álom volt ez. A fe­
ketesárga viharfellegek eltűntek a szem- 
hatarról, a nap kisütött és a magyar 
égen, mintegy a múltak engesztelése 
gyanánt, föltűnt a nemzeti színben 
ragyogó szivárvány ...

De e szép „nemzeti“ álom nem 
tartott soká. Hatalmas pofonra ébredt 
a magyar és alig nyitotta ki a szemét 
a tűiébe dörgött a hírhedt hadparancs :

Mars hinaus vom Paradies!
Maga a magyar király tépte szét 

a tundérszép nemzeti álmok rózsaszínű 
fátyolképeit, amikor kijelentette, hogy 
hiába minden szóbeszéd, törvényma­
gyarázat, nemzeti lelkesedés, vágy, óhaj, 
akarat, követelés, párthatározat, a had­
sereg egységét megbolyatni nem en­
gedi soha, soha, soha. !

Mintha jéghideg zuhany hullott 
volna a nemzeti lelkesedés szent tü­
zére. A szalmaláng kialudt hirtelen. 
Az országgyűlési szabadelvüpárt meg­
lapult, mint a ketreczébe zárt tigris, 
mikor az állatszeliditö korbácsát feléje 
suhogtatja. Meglapult a szabadelvű 
párt is és fogvicsorgató tigrisei en­

gedelmesen ugrottak át a szolgai meg- 
liunyászkodás, a gyáva lemondás fe­
ketesárgára mázolt karikáján. Megszü­
letett a hadparancsnál is hirhedtebb 
párthatározat. Ez már igazán nagy po­
fon volt, ha testvér-kéü adta is. Ezt 

1 az országgyűlési szabadelvű párt adta 
; a nemzetnek, a melybe az ország ösz- 
,szes választó kerületeinek szabadelvű 
pártszervezetei is beleértödnek. A sza­
badelvű párti képviselők adták ezt a 

I hatalmas pofont a saját, szeretve tisz- 
Itelt és tisztelve szeretett választóiknak, 
í akiknek akaratát nem érvényesítették 
határozataikat megtagadták.

Ez a Kárpátoktól az Adriáig visz- 
hangzó pofon volna a csattanóé befe­
jezése a debreczeni szabadelvű párt 
által indított országos mozgalomnak ? 
A debreczeni szabadelvű párt hires 
kuruczai hallgatnak. Úgy tesznek, mint 
az egyszeri ember.

I Hát nem elég, hogy a pofont
megkaptam ? — mondta. Még dicseked­
jem is vele ?

Annyi bizonyos, hogy különösen 
a debreczeni szabadelvüpártnak nincs 
oka dicsekedni, mert olyan csúfos ku- 
darczot még nem vallott Magyarorszá­
gon erkölcsi testület, mint ez a kurucz 
szabadelvüpárt. Az ilyen szégyent agyon­
hallgatni és vele tovább élni lehetetlen.

Érdekesebb volna a tollhegyre az uj 
városi gazdag határnak másik földesura, ne­
vezetesen Semsey Andor. Ez az öreg le­
li^11? az ország különféle részeiben, min­
tegy 70—75 ezer holdnyi birtokkal rendel­
kezik, egyedül az újvárosi határban is ural­
kodik 32—33 ezer hold fölött. Az az hogy 
nem uralkodik biz’ ott a vitézid Andor ur 
ö nagysága. Nagy bérlőknek adta ki minden­
hol a birtokait; csak a több rendbeli kas­
télyait tartotta fent magának. Azonban azo­
kat zárra tartja, mint az újvárosi hatalmas 
iromba kastélyát, mely már a hetvenes évek 
óta dohosodik, penészedik a zár alatt lakat­
lanul . . . Ugyanis a különcz nábób már 
egész ember emlékezet óta nem volt feje­
delmi birtokán. Nem bocsáthatja meg az 
újvárosiaknak, hogy a hetvenes években' 
mikor képviselőnek léptette fel az öcscsét: 
leszavazták.

Azóta zárva, lakatlanul áll a büszke 
kustély. A halomra öntött ezüst, ékszerek­
nek szárnyuk kelt. Bútorai elrongyosudtak 
kézen-közön idegenhez jutottak. A makacs, 
különcz vén uábob Budapesten, szerény le­

gény szobácskákban éldegéli világát. Csak 
akkor ád életjelt magáról, midőn fejedelmi 
vagyona jövedelmének a takarék pénztárba# 
való felszaporodásáról értesíti a teljhatalma 
Jószágkormányzója. Ilyenkor Andor ur egy- 
k&y cl in ill jócskát odaajúndékozgat cmilycE 
▼agy amolyan tudományos czélra; mert 
Andor ur a tudományoknak a legáldozat- 
keszebb barátja és bárha maga többször 
ioltos czipóben, kopott császárkabátban porn­
ak tls> megtette, hogy egy alkalommal 
két fiatal bogarásztudóst küldött ki Párizsba 
pillét ogni ... Ez a pillefaj arról neveze­
tes ritkaság, hogy csupán Párizs mellett, a 
boulogne-i erdőben fogható és akkor is az
evnek bizonyos rövididejű szakában.. . A fiatal
bogarászoknak 10 ezer forint költséget adott 
a ritka pillangófaj fogásának a költségére. 
A két jóvérű bogarász nagy Párizs városá­
ban vígan töltötte az időt. Nem az erdőbe*

I hanein Párjzs város utczáin, hires mulató- 
! he,ycm keresgették azokat a bájos, kaczki 
! aranyraéhes. selyembe öltözött pillécskéket, 
j a kiknek n társaságában a legkellemesebbe* 
lopkodták az életrózsa mézét. Mikor pedig el-
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Debreeze* Táros **badeÍTÜpártja 
bántott legelőször aászlót a nemzeti 
követelésekért. Föllármázta vele az egész 
országot. A hires, debreezeni pártha­
tározat volt az ország mozgalmának 
iránytűje.

Kérdem már most: komoly és 
megfontolt volt-e a debreezeni szabad- 
elvüpárt határozata, vagy pedig éretlen 
politikai csíny ? Komoly, érett, politikai 
párthoz nem illő vaklármát csapni és 
félrevezetni az országot.

Ha a debreezeni szabadelvüpárt 
tagjai nem kávénénikék, hanem önér­
zetes férfiak: nem hallgathatnak to­
vább. Nyilatkoznia kell a pártnak: 
állj a-e határozatát férfiasán továbbra is 
vagy pedig őszintén, bűnbánóan bo­
csánatot kér az egyszeri tót-labancz 
módjára azért a nagy bűnéért, hogy 
egyszer véletlenül kuruezok közé téve- 
lyedett ?

Hol vagytok kuruezok ?
Boitkowicz Arthir.

Veszprémy István lemondása.
(K Tármegyei függ. párt elnökségéről.)

Egy becsületes, önzetlen hazafi­
nak, a ki Haj du vármegyében közbe­
csült férfiú, lemondó levelét közöljük.

Hajduvármegye függetlenségi és 
48-as pártjához van intézve ez a levél 
Veszprémy István részéről, a ki a 
három évvel ezelőtt ujonan szervezett 
vármegyei függetlenségi pártnak elvhü 
vezére volt; de ki látván az országos 
pártnak hínárba keveredését, tapasztal­
ván a pártban romboló gyöngeséget, 
tétova, megalkuvó kapkodást, honfiúi 
legszebb reményeiben csalódva, kese­

fogyott a költség, hazazónáztak. Üreszsebbel 
de egész tömeg kedves emlékkel és bájos 
fotográfiákkal; de hogy a boulogne i erdő 
pillétekéit ne felejtsük, Andor ur is meg­
kapta azokat ... A két csalafinta bogarász 
néhány tuczat frankért egész kis gyűjte­
ményre valót fogatott az élelmes, a min­
denre kész párizsi ufcza gyerekekkel ; csak 
a ritkaság pillangónak a színes képét mu­
tatták nékik és az ügyes fiuk hamarosan 
fogtak Andor urnák is kedveszerinti pillét...

Tudós, különcz embereken esnek meg 
ilyen dolgok.

A különczségéről, a zárkózott modorá­
ról nevezetes hirü volt az ur kegyelmében 
boldogult néhai Boczkó Samu főkapitányunk 
is, akinek koporsójára tegnap hullottak dü­
börögve a hantok.

A hivatalában oly szigorú, oly mord, 
oly rideg és oly kimért volt a boldogult, 
hogy még saját vérével szemben sem tett 
különbséget. Álllitólag vele történt meg, hogy

fedetten vonul félre a nemzeti küzdés 
bevehetetlen sziklavárából az alkudo­
zás, a retirálás, kipkedés-kapkodás in­
goványos talajára kicsalogatott pártnak 
további küzdésétől. Minden igaz haj­
dúnak fájlalni kell oly önzetlen haza­
imnak visszavonulását, a milyennek 
Veszprémy Istvánt, a hajduvármegyei 
függetlenségi és 48-as párt lemondott 
elnökét becsültük, ki tudását, erényeit 
soha nem vitte piaczra, de mint köz­
katona, majd mint pártelnök zajtalanul, 
mindig hazafiasán küzdött; éppenazért 
lemondólevelét sajnálattal hozzuk nyil­
vánosságra és kívánjuk, vajha odafönt 
megértenék azok, a kiket illet, a csa­
lódott hazafiak keservét és országszerte 
feltámadt ellenkezését.

A vármegyei függetlenségi párt 
elnökének sok okulást tartalmazó le­
mondó levelét — ime — olvassátok:
Hajdur ármagja fQggatlanaági is 48-as 

pártjához.
Tisztelt Elvtársik!

Évtizedek óta vagyok a függetlenségi 
és 48-as párt szerény tehetségekkel, de tiszta 
meggyőződéssel t lángoló lelkesedéssel küzdő 
katonája. Mint ilyen azon megtiszteltetésben 
részesültem, hogy a hajduvármegyei függet­
lenségi párt elnökévé választott.

A magyar országgyűlés képviselői lázá­
ban a nemzet elidegeníthetetlen jogáért, 
nyelvéért ez évben folyt s még most is 
vonagló parlamenti harcz engem arról győ­
zött meg, hogy a nemzet politikai vezérletre 
hivatott, s általunk választott fiaiban sincs 
meg a hit a nemzet erejében, nincs meg a 
remény a honfiak szívósságában és elszánt­
ságában. Azt látom, hogy zászlóvivőink ha­
boznak, tétováznak, tépelődnek és ingadoz­
nak s egy dicsőségteljes hosszú küzdelem 
lattávlatban már feltűnt eredményéről akkor 
mondanak le, midőn a megszorult ellenség 
már már teljesen ki lett verve hadiállásaiból.

midőn az atyja, valami hivatalos ügyből ki­
folyólag kereste és várakozni kellett az öreg 
urnák, fia, a főkapitány ezen szavakkal ül­
tette le:

— No! üljön le Boczkó ur! . . .
*

Még a debreezeni szép lányokról is szót 
ejtek. Abból az alkalomból, hogy a Bethlen- 
Gábor kör tiszteletére rendezett bálban any- 
nyi sok bájos, szebbnél-szebb lánykát láttam 
a csiszolt padlón tánczolni, hogy engem 
igazán megleptek . . . Hajdan az aradi nők, 
a kolozsvári nők szépségét dicsérték or­
szágszerte ; de Debreczen most serdülő vi­
rágszálai győzelmes versenyre kelnek bár­
mely vidék százszorszépeivel . . . Ajánlom 
is ti nektek fiatal urfi czimborák, hogy a 
bálozás barátság gerjesztő alkalmát ne sza- 
lasszáto el . . . Egy-egy keringőtáncz gyak­
ran végződött boldog házassággal. Most kö­
vetkezik a Jurista és a többi bál ! Ifjak tán- 
oljatok.

Szabad Hajdú.

Sir a lelke*, fáj a save*, ha az ép 
oly aenes, *iat kitartó küzdelem lesajté 
végére goedelok.

Elkeseredésem keresi a vigasztalójáét, 
de nem találja sehol.

A hazafiul lélek ily borús állapotába*, 
érzem, nem lehetek többé — mint aktiv 
tényező — javára anaak a pártnak, *elyet 
eddig önzetlenül, igaz hazafisággal s lelkes 
idealizmussal szerettem szolgálni.

Épen ezért visszavonulok a cselekvés 
mezejéről, s a hajduvármegyei függetlenségi 
és 48-as párt elnöki tisztéről ezennel lemon­
dok. Lemondok pártom iránt érzett és éle­
tem végéig tartó hűségtől vezéreltetve, hogy 
tért engedjek másnak, kinek tetterejét még 
nem bénította meg az emberekben már oly 
sokszor csalódott hazafi mélységes bánata.

Elvtársaim bizalmát forróan köszönöm, 
magamat szives jó emlékezetökbe ajánlom, 
s kérem a magyarok Istenét, hogy vezesse 
győzelemre a kétségbe vont, de hitem szerint 
élő s kiirthatatlan magyar őserő nemzetem 
függetlenségének imádott lobogóját.

Hajduhadház, 1903. decz. 18.
Veszprém? István.

Országgyűlés.
— Eredeti távirati tudósításunk. —

Tisza István gróf a markába nevet. Az 
ellenzék egymást marja, gyanúsítja. A még 
küzdő kis tábort a Kossuth-párt akarja le­
törni, ami sikerülni is fog. A harezosok már 
alig tudnak szónokot állítani. Jegyzőkönyvi 
vitákkal, indítványozással, személyeskedéssel 
kezdődött ma is az ülés, folytatódott napi­
rend előtti felszólalásokkal. A szabadelvű- 
párt csak nézi a komédiát, amit. az ellenzék 
csinál. Hová is sülyedt a nemzeti jogokért 
vívott dicső küzdelem ? A posványba.

De azért a küzdelem még áll és el is 
tart még pár hétig. Gzélja azonban nines, 
mert a Kossuth-párt harczias elemei hall­
gatnak. Kinos, félelmes csönd ez. Akár a 
halottas házé. A nemzeti követelések van­
nak a ravatalon . . .

Ma Jakabfy Imre elnökölt. A jegyző- 
könyvi vitában Lovászy Márton, Ugrón Gá­
bor és Madarász József vettek részt.

Napirend előtt Kossuth Ferenez és 
KraSínay Ferenez kért szót.

KoSSBth Ferenez reflektál Holló tegnapi 
beszédére. Holló támadta a pártot. A táma­
dás azonban lepattan a függetlenségi és 
48-as pártról, a melyet mindig a hazafiság 
vezérelt. Tiltakozik az ellen, hogy ez a párt 
az udvari akaratot elősegítette volna. Min­
dig az volt a párt meggyőződése, hogy a 
hazáért mindent fel lehet áldozni, csak magát 
a hazát nem. Holló határozati javaslatot is_ 
benyújtott. Ezt nem helyeselheti, mert ez szó 
lót illette volna. Különben Holló egész be­
széde a javaslat ellen szólott. (Helyeslés a 
szélsőbaloldalon.)

Holló Lajos kijelenti, hogy Kossuth 
személye iránt a legnagyobb tisztelettel van. 
De senkitől sem lehet azt a jogot elvitatni, 
hogy politikusok tetteit bírálat tárgyává tegye.

PolÓnyl í De ne gyanúsítson! Vissza-

Karácsony és Újévre legszebb egy sikerült fénykép Némethi József
fényképész műterméből Piacz-ntcza 42. szám. (Lamprecht-palota.) x Állandó fénykép kiállítás a bejáratnál.

és alkalmi Lack- és Chesré 
czipök hölgyek és urak 

,.. ■ részére ,7=”', :,
Neumann Testvérek
Tisza-nalota szerezhető be.
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utasítja a gyanúsítást. Mi nem fagyunk haza­
árulók.

Hákosi Viktor : Az ily aljas gyanúsítást 
visszautasítjuk !

Szatmári Mór (Ugronék felé) : Nevez­
zétek meg, kit vesztegettek ! Ne gyanú­
sítsatok aljasan. (Zaj a szélsőbaloldalon. 
A kormánypárton derültség.)

Bnzáth Ferencz (a jobboldal felé): Ne 
röhögjenek !

Elnök rendreutasilja Buzáthot.
Holló kijelenti, hogy képviselői köteles­

ségének mindig eleget fog tenni és bírála­
tainak tisztességes hangon kifejezést adni.

Kossuth Ferencz kijelenti, hogy a füg­
getlenségi párt sohasem állította, hogy nem 
száll szembe a királyi akarattal. Hisz az el­
lenkezésen alapul a párt egész létjoga. A 
törvényhozásnak két faktora van, a többség 
és a korona. (Zajos tiltakozás a baloldalon.)

Kaas Ivor báró : Mondhatom, csinos 
közjogi theoria.

Kossuth : Ne tessék a szavakba ka­
paszkodni. A kisebbségnek kötelessége, hogy 
többséggé legyen és ezért hogy ezt elérjük, 
szükséges volt a választói jogot kiterjeszteni. 
(Helyeslés a szélsőbaloldalon.)

Krasznay Ferencz szintén utal a táma­
dásokra, amelyet visszautasít. A pártnak kö­
telessége, hogy reputáczióját tisztán meg­
őrizze. Felszólít mindenkit, a kinek politikai 
erkölcse még tiszta, hogy ennek az áldatlan 
helyzetnek végét szakítani segítsen. (Helyes­
lés a szélsőbaloldalon és a kormánypárton.)

Lendl Adolf dr. nem obstruálni akar, 
hanem mert azt látja, hogy a javaslatot nem 
eléggé világították meg, ezért szólal fel. Be­
járta kerületét és ott azt a tapasztalot merí­
tette. hogy a magyar nép azt kívánja, ne 
engedjünk mindég Ausztriának és ne lürjük 
az osztrák túlkapásokat. (Helyeslés a balol­
dalon.) Körber beszédére és a chlopy-i pa­
rancsra elhült a népben a vér. Nincs biza­
lommal Tiszához, mert személye a régi rend 
szer feltámadását jelenti. Ezért nem fogadja 
el a javaslatot. Kijelenti, a népnek nem kell 

,a kormánypártiság. (Felkiáltások jobbról : 
.Majd elválik.)

Barta Miklós : Persze az uj főispánokkal!
Ugrón Gábor: Meg az uj bírókkal !
Lsndl Adolf : Kérdjék meg a népet, 

mit mond a Kossuth-párt leszereléséhez ? 
Nem a népet tekintették, hanem mandátu­
maikat, akarták biztosítani.

Pichler Győző : Ezekkel a gy.iuu sitások- 
kal töméssé ki magát !

Bnzáth Ferencz : Az nem lehet, mert 
hisz Lendl maga töm. (Derültség.)

Zboray Miklós: De harczias lettél egy­
szerre Pichler !

Lendl Adolf: Ha nem akarták volna 
háton tani mandátumainkat, nem ez a kis 
tábor küzdelme most itt. (Helyeslés a bal 

(.oldalon.) A kis csoport mellé állott, mert vele 
most a nemzeti jog utolsó bástyája daczol. 
(Taps a baloldalon.) A melyre való tekin­
tettől helyteleníti a leszerelést és a javasla- 
latot nem fogadja el. Határozati javaslatot 
nyújt be, hogy az ujonczmegállapitás a leg­
újabb népszámlálási adatok alapján történ­
jék. (Éljenzés a baloldalon.)

PolÓnyi Géza szükségét érzi annak, 
hogy felszólaljon. Rámutatott arra, hogy a 
harczos ellenzek hivatalos lapja a Kossuth- 
pártot Görgey-pártnak nevezi. Ha az illetők 
megvesztegetésekről tudnak, álljanak elő,

nevezzenek meg személyeket, nehogy ez 
odium az egész pártra háruljon.

Ugrón Gábor: Hát engem nem tá­
madtak ?

PolÓnyi Géza : Hitvány rágalom, hogy 
a Kossuth-párt lemondott volna a magyar 
nemzeti és szolgálati nyelvről. Mindég hitte, 
hogy mind a két pártárnyalat a független­
ségi eszmeért jó hiszemüen küzd.

Bartha Ferencz (Ugronékra mutat). De 
azok nem!

Ugrón Gábor: Azt ön meg sem érti !
Zboray Miklós : Hát mért bolondították 

Kossuthék tizenegy hónapig a népet.
PolÓnyi Géza : A többség magatartása 

parlamentben lehetetlenné tette a felségnek, 
hogy a nyelv dolgában engedjen. Nem° kel­
lett volna, hogy Apponyi is beadja a derekát.

Zboray Miklós : Ez nem ok, hogy be­
adtátok a derekatokat !

PolÓnyi Géza : Ha reménye volna, hogy 
a nemzet ügyét előbbre viszi, szívesen felol­
dozná magát.

Az iparosok és a helypénz.
(Újabb teher a polgárságra.)

Érdemes kézből vettük ezen több ezer 
családra legnagyobb fontossságu érdeket tár­
gyaló czikket, melynek igazságait ajánljuk 
Debreczen város hatóságának megszivlelésre 
és követésre.

Köztudomású dolog, írja érdemes czikk- 
irónk, hogy a város a vásárhelypénz szedés 
által a községi pótadó leszállítását, esetleg 
eltörlését kivanja megvalósítani. Lehetetlen, 
hogy volna-e városnak olyan polgára, aki ne 
üdvözölné a várost azon elvi elhatározásáért, 
amelylyel a közteherviselés nehézségein köny- 
nyiteni és a községi pótadó fizetésével járó 
nem csekély terheket reducálni akarja. Kér­
dés azonban, hogy akkor, midőn a város 
ezen mindenki által helyeselte elvi állás 
pontját végrehajtani is akarja, helyesen jár-e 
el akkor, midőn éppen a vásárhelypénz sze­
dését használja fel e czélra eszközül.

A felelet nagyon egyszerű, a város ezen 
választása a legelhibázoitabb választásnak 
tekintendő ; mert akkor midőn a köztehervi­
selés könnyítésére igyekszik, ezen czélja 
keresztülvitelénél nem szabad a polgár.-ág 
egyes társadalmi osztályait sarczolni, hanem 
a községi pótadó leszállításához szükséges 
anyagiakhoz minden polgárnak arányos módon 
keli hozzájárulnia.

Ezért nem helyes a vásárhelypénznek 
ilyen czélra való felhasználása, mert a vá­
sárhelypénz kivetése által legnagyobb részt 
azon iparosok és keresk dök sujtatnak, akik 
a közteherviseléshez éppen olyan, sőt sok- 
tekintetben nagyobb mértékben járulnak, 
hozzá, mint a város többi adófizető polgárai.

A gazdag Debreczen városához, akkor 
lett volna illő a vásári helypénz kivelése, ha 
ennek viselése alól a város polgárságát, le­
gyen az iparos, kereskedő, vagy bármiféle 
foglalkozást űző, de vásárra szoruló polgár, 
teljesen felmentette volna és a helypénz fi­
zetéssel az idegeneket sújtotta volna és 
ezzel a helyi ipar és kereskedelemnek igye­
kezett volna védelmet adni az idegen kon- 
kurrencziával szemben. Ha a helypénz kive­
tés ezen intenczióból történt volna, akkor a 
város azon buzgalmát, hogy a községi pót­

adó leszá!littas=ék, csak üdvözölnünk kellene, 
igy azonban abban csak egy olyan újabb 
adót fedezhetünk fel, a mely a város pol­
gárságának egyik részére, akik igy a köz- égi 
potadó fizetése alól már a közel jövőben 
megszabadulhatnak, nagyon előnyös ugyan, 
de annál nagyobb terhet zudit a város pol- 
gátsága éppen azon részének a nyakába, a 
melynek szorgalmas és nehéz munkálkodásá­
nak a legnagyobb befolyása van a varos for­
galmának emelésénél.

Ezért nem helyes és nem igazságos a 
fenti kivetés szerinti vásári helypónz szedés 
és ha a város nagyon bölcsen a községi ter­
hek eltüntetésén fáradozik, e czélra olyan 
eszközt kell felhasználni, amely eszköz igény­
bevétele egyenlő mértékkel veszi igénybe a 
város minden adófizető polgárságát.

A fenti czel elérésére nagyon alkalmas 
lett volna a Hortobágy egy részének hasz­
nosítása és a helypénz szedésünk akkor lesz 
a fenti ezélbói igazságos, ha annak viselése 
alól a város adófizető polgárai teljesen fel­
mentetnek.

Ajánljuk a város tanácsának ezen so- 
rok. megszivielését, ami nemcsak a mi, de 
különösen a város iparos es kereskedő kö­
reinek is a nézete.

Közigazgatási hírek.
Az uj szervezeti szabályzat. A

város régi szervezeti szabályzatának módosí­
tásainak részleteit tegnap este ti órakor be­
szélték meg a tanács tagjai Kovács József 
polgármester elnöklete alatt. Kijelöltek a mó 
dositandó részeket és megvitatták az egyes 
módosításokat, a nélkül azonban, hogy bár­
mily irányban határozatot hoztak volna Ez 
fölösleges is lenne, mert az uj szervezet 
elkészítése a szervező bizottság dolga, a 
döntés pedig a köztörvényhatósági bizot ságé.

Debreczen szeazkereskedóse. Tegnap 
déltájban a város szeszkereskedésenek ügyé­
ben tartott ülést a polgármesteri hivatalban 
a bizottság. Az ülésen Kovács József pol­
gármester elnökölt, jelen \ollak Csóka Samu 
tanácsnok, Roncsik Lajos föszámvevő, Ma- 
goss György tb. főügyész és Pap László, a 
városi szeszkereskedés üzletvezetője.

Egyházi élet,
A református templomokban advent 

negyedik vasárnapján a következő lelkészek tartanak is. 
ten tiszteletet: Nagytemplomban Jánosi Zoltán; agendát 
mond Harsányi Pál. Kőtemplomban Csighy Andor, 
agendázik Dicsőfi József. — Úrvacsora osztás csak 
e két templomban lesz. — Ujtcmplomban prédikál 
Szele György, Ispotályt templomban Uray Sándor. 
Gsapókertben Kovács János, a Homok kertben Feren- 
czy Gyula dr. prédikál.

Istentiszteletek a gör. kath. kápol­
nában. Vasárnap 6 órakor reggeli istentisztelet, 
délelőtt 9 órakor sz. mise, délután lél 3 órakor ke- 
resziénytanitás, 3 órakor vecseruye, 4 órakor sz. 
olvasó.

Mégis mozog a föld . . .
A 13-dikán el nem vég/elt tárgysoro­

zat elintézésere tegnap délután gyűlt össze 
a ref. egyház érdemes presbitériuma.

Kicsi haszon Eztaz elvet tüzte ki czéIul a Oegenfeld-téren levő „Kendő Királynéhoz" czimzett női divat kereskedés,
hol minden e szakba vágó árukon kívül felette alkalmas Karácsonyi és Újévi ajándéktárgyak

nagy forgalom I

Karácsonyfa díszek,
egész halmaza rendkívül olcsón szerezhető be

Selyemkendők 60 krtól. Kést női felső ruhák 1 irt 60 krtól. Blonsok 66 krtól. - Tisztelettel STEIN LÁSZLÓ.
úgyszintén egyszerű és díszes CZllkorkatartÓk, saját gyártmányú
ezukorkák, teasütemények nagy választékban

RIESZ LIPÓT ozukrásznál.
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Nagyobb vitát csak a költség előirány­
zat, kiállítása tárgyában beadott gazdasági 
bizottsági határozat keltett.

Régi óhajtása ugyanis e nagy egyház 
híveinek, hogy az egyház által kezelt összes 
pénzekre kiterjedő rendszeres költségvetés 
készíttessék, s hogy ez nyomtatásban a pres­
biterek és a hívek kezébe is adassék. A gaz­
dasági tanács ez óhajtást nem látta helyén­
valónak és a régi rendszer fentartását java­
solta.

A közgyűlés ezzel ellentétben úgy dön­
tött, hogy ezután egy az összes alapokat 
felölelő költségvetés készíttessék és az nyom­
tatásban ís kiosztassék.

Csak helyeselnünk lehet e határozatot. 
Közpénzeket másként kezelni nem is szabad. 
Kár, hogy e határozatba az ispotály! és árva­
pénztár számadását be nem vették. Ezek 
közül az első csekély, de állandó defic ziltel 
küzd, a másiknál pedig a legszélesebb körű 
közönség van érdekelve. Mindkettőre rá férne 
tehát a nagyobb nyilvánosság.

Tudomásul vette a gyűlés azt a jelen 
tést is, hogy a Magyar Szó czimü Tisza- 
virágos újság az egyház ált <1 jegyzett két 
részvénye hiány nélkül megérkezett.

Nem is tudtuk, hogy a ref. egyháznak 
erre is van pénze.

Az árvaügyi bizottságnak se jegyzője, 
se elnöke nem volt jelen, e miatt költség 
vetését nem is lehetett tárgyalni.

Egyéb baj nem történt . . . Mégis mo­
zog a föld.

Felpofozott képviselő.
Drakulics Pál legújabb botránya.

Lapunkban már megemlítettük, hogy 
micsoda botrányt csinált szerdán este 6 óra­
kor a szabadkai pályaudv ír nagy éttermé­
ben Drakulics Pál, Zombor város szabad­
éi vüpái ti országgyűlési képviselője. A kép­
viselő urat, aki országszerte ismeretes dur­
vaságairól, az utazó vendégekkel megtelt ét­
teremben Lukács János föpinczór kétszer 
úgy arczul ütötte, hogy a képviselő ur az 
asztal alá bukott. Az eset hiteles részletei a 
következők :

Még a nyáron történt, hogy Drakulics 
Pál Budapestről jövet, a vasúti vendéglő 
éttermében egy pohár bort ivott és fizetni 
akarván, hívta a főpinczért, Lukács Jánost, 
aki éppen más vendéget szolgált ki és nem 
rohant azonnal a képviselőhöz. Mikor aztán 
a vendéget kiszolgálta, oda ment Draku- 
licshoz.

— Ha máskor azonnal ide nem jön, 
ha én hívom, pofon vágom ! — mondta az 
országgyűlési képviselő a főpinczérnek, aki 
nyugodtan igy válaszolt :

- Ezt nem ajánlanám a képviselő 
urnák.

Ez a válasz persze nem tetszett a hon­
atyának és ezen idő óta szörnyen haragudott 
az önérzetes top mezérre.

Szerdán este a budapesti gyorsvonattal 
Paunuvics vukovuri földbirtokos társaságá­
ban érkezett Szabadkára Drakulics és a zom- 
bori gyorsvonat indulásáig a vendéglőbe 
mentek, amely este G órakor rendkívül láto­
gatott. Ez időben indulnak a gyorsvonatok 
Zimonyba és Zombor felé, a személyvonatok 
Baja, Szeged és Zombor felé.

Az első pohár konyak után Drakulics 
fenhaugon a következőket mondta Pauno- 
vicsnak :

— Ilyen komisz, pimasz gazembert, 
mint ez a kopasz pinezér, nem ismerek. É 
miatt a gazember miatt nem érdemes ide 
jönni.

Csodálkozva hallgatták a jelenlevők az 
úri kinézésű utas goromba kiszólásait. A 
föpinczór azonban, nem akarva botrányt 
okozni, látszólag nyugodtan vágta zsebre a 
képviselő sértegetéseit. Néhány perez múlva 
P, unovics odahívta a főpirezért, hogy fizetni 
akar. Lukács János oda ment Paunovicshoz, 
mire Drakulics ráorditott :

— Ha még egyszer ide jön, pofon 
vágom.

Lukács még most is csak annyit 
mondott :

— Nem a nagyságos úrhoz jöttem, 
hanem Paunovics ur hivott ide.

Drakulics erre felugrott és megütötte a 
főpinczért, mire ez hirtelen úgy vágta po­
fon a brutális képviselő urat, hogy ez a 
közeli asztal alá bukott. A főpinezér erre 
a söatés felé indult, Drakulics feltápászkodva 
utána rohant, de a főpinezér visszafordult 
és ujbói úgy vágta pofon a képviselőt, hogy 
az ajtón kibukott és alig tudott feltápász- 
kodni.

Ugyanekkor a portás beszólt az étte­
rembe :

— Gyorsvonat . . . Zombor, Bród felé, 
tessék beszállni.

Drakulics az asztal alól felezihelödve 
kivette czigaretta-tárczáját, rágyújtott és 
mintha semmi sem történt volna, kiment az 
étteremből, felült a zombori gyorsvonalra és 
vígan mázott szeretett választói körébe, a 
főpinezér pedig az utasok meleg üdvözlését 
fogadta.

Zomborból táviratozzák, hogy az ottani 
polgárság bizalmatlanságot készül szavazni 
a felpofozott követnek, akit kényszeríteni 
akarnak arra, hogy lemondjon a mandátu­
máról. Ez esetre pedig olyan jelöltet keres­
nek a derék zomboriak, akit még nyilváno­
san nem pofoztak föl.

ÚJDONSÁGOK.
A szeretet vasárnapja.
Oláh Károly, a buzgó kulturtanácsnok, 

a kinek a siket-néma intézet létesítésében 
már eddig is sok érdemét jegyezték fel a 
napi krónikások, most újabb szép, nemes 
terve megvalósításán fáradozik a tevékeny 
Gácsér intézeti igazgatóval.

Az érdekes és szép tervök az, hogy a 
jövő esztendő egyik vasárnapján, ugyancgy 
vasárnap, minden keresztyén felekezet tem­
plomában oktatást tartsanak a lelkész urak 
a szerencsétlen siketnémákról, ajánlva és 
ösmcrtelve a siketnémák oktatásának nemes 
intézményét a hívek előtt. A közönség rokon- 
szenvének az ügy iránti felébresztése itt a 
főbb törekvés, e mellett az ezen vasárnap 
gyűlt perselypénz az iskolán is segítene. A

kivételével — teljesen szegény sorsuak és 
az iskola segítésére vannak utalva.

Ezt a vasárnapot méltán nevezhetjük 
a szeretet vasárnapjának. Megemlítjük, hogy 
a zsidó-hilközség lelkipásztorát a vasárnapot 
előző szombatra kérnék fel a hasonczélu 
oktatás tartására.

Oláh Károly tanácsnok és Gácsér 
igazgató a nemes emberbaráti ügyben és 
érdekes, szép czél megvalósításáért eddig 
Kiss Áron ev. ref. püspöknél és Wolafka 
Nándor r. kath. ez. püspöknél tisztelegtek. 
Mindkét főpap örömmel fogadta és helye­
selte az eszmét. A pártolást megígérték. 
Kiss Áron püspök elébb a lelkészi értekez­
let elé terjeszti a kérést, nem kételkedünk 
hogy örömmel járulnak hozzá a lelkész 
urak is.

A többi fok-kezetek lelkészeit a napok­
ban keresik fel az ügy buzgó mozgatói.

— Mat árny Lajos főesperes- 
aége. Materny Lajost, a debreczem ágos­
tai hitvallású evangélikus egyház érdemes 
lelkészét, bizalmával ismételten megtisztelte 
a tiszavidéki ágost. hitv. ev. egyházmegye, 
a mely az egyhazának életében oly nagy ér­
demeket szerzett lelkészt most ismét egy­
hangúlag választotta meg főesperesnek. 
Az egyházmegye egyházainak szavazatait 
szombat délelőtt 11 órakor bontotta fel és 
számolta össze a Nyíregyházán ülésezett sza­
vazat szedő bizottság. Esperességi felügye­
lőnek dr. Meskó Lászlót választották meg. 
A választás ezen fényes sikerű eredményét 
meleghangú üdvözlő sürgönyben tudattak 
Materny föesperessel, a kinek mi is gratu­
lálunk.

— ÁZ Uj főispán, Domahidj Ele­
mér kinevezését a hivatalos lap szom­
bati száma közli. Az uj főispán mielőtt 
le költözne Debreczenbe és beiktatnák, 
nehány napra lejön és ez alkalommal 
még hivalalos színezet nélkül közöt­
tünk időzik.

— Simonffy Emil jubileuma.
Csendesen, zajtalanul működött érdemes fér­
fiúnak a fényes sikereit ösmerik el, ünnepük 
vasárnap a kortársak. Simonffy Emilt, 
a zeneiskola érdemdús igazgatóját éri ez a 
kitüntetés. Simonffy Emil életét áldozta a 
debreczeni zenemüvelés és iskola felvirá­
goztatására. Méltó tehát az ünneplésre, melyre 
vonatkozólag a következő tudnivalókat köz 
lik az ünnep rendezői: A díszhangverseny 
iránt megnyilatkozott rendkívüli érdeklődés 
miatt a rendező bizottság a legnagyobb igye­
kezet mellett sem kepes az ülőhelyek iránti 
kivánalmaknak teljesen megfelelni, úgy, hogy 
kevesbitésre volt szükség, noha GüO széket 
állítanak a Bika dísztermébe. A preczise fél 
hétkor kezdődő hangversenyre a közönség 
ismételve pontos megjelenésre kéretik. A 
rendezők 6 óra sor már ott lesznek, s utasí­
tással szolgálnak az érkezőknek. Tájékozásul 
megjegyezzük, hogy a páros számú helyek 
jobbra, a páratlanok balra vannak. Ezen­
kívül az 500-on felüli sorszámok az emelvény 
mellett oldalt szintén e módon helyezvek el. 
A hangversenyre szóló ülőhely jegyeket ré­
szint Tóth Béla ur gyógyszertárában kaphat­ni i re szükség van, mert a növendékek — kettő

Kortya JánosI
arany, estist ékszerek és zsebórák nagyraktára *Se 

Oebreozen, Szóchenyi-utcza 1. szám, a ref. kistemplom mellett.

Ajánlom a n. é. közönség b. ügyeimébe Karácsonyi és UjÓVÍ. valamint 
más alkalmi czólokra minden e szakmába tartozó ékszer áruimat a legfinomabb 
kivitelben, jótállás mellett.

Uj ékszerek készítését, javításokat, átalakításokat pontosan és olcso 
árban saját műhelyemben készítek.

(volt Spiegel-féle) Debreczen, Piacz-utcza 63.lüosó és tisztitó
18 év óta fennálló mosó és tisztító intézetemet újonnan átalakítottam és uj, kitűnő

helyzetben vagyok, hogy t. megrendelőimnek ezentúl sokkal jutányosabb árat számíthatok,

SS1 *«*á KSS fCSS £23$ rSSdSST’eSTSSKS Első debreczeni mosó és tisztító intézet
munkaerőket alkalmaztam, tehát abban a kellemes 
remélve, hogy ezen kedvező alkalmat méltányolni



...
 ' .

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

jAk meg az érdekeltek, honnan az előjegy- 
zet jegyeket, már tömegesen viszi a közön­
ség, részint pedig eljárók által kézbesittet- 
nß a kiktől, valamint Tóth Béla ur gyógy- 
szertárában banketjegyek is kaphatók.

A főkapitány! állás betöltését
illetőleg sok a mende-monda. Elég ok­
talanul annak a mende-mondának is 
helyt adott az egyik újság, hogy valő- 
szinüleg idegenből hoznak Debreezen 
nyakára főkapitányt. Ha ez igaz volna, 
nagy lealacsonyitása volna Debreczen- 
nek ; fde ^szerencsére nem igy fest 
az igazság. Az igazság az, hogy Do­
ni a híd y Elemér főispán minden sze­
mélyi befolyástól menten akarja gya­
korolni a kinevezést ; még pedig a 
helyi viszonyoknak, a helyi emberek­
nek a közelebbről való megösmerése 
czéljából. Már ebből is kitűnik, hogy 
a főispán nem gondol idegen ember­
nek a beplántálására. De ha még esze- 
ágában volna is valakinek ilyen ala­
csonyig és oktalan tapintatlanság, nem 
hogy újságban örvendezni, de minden 
debreczeni embernek tiltakozni kell 
ellene. Utóvégre Debreezen nem valami 
kisebb rendű, rangú rendezett tanácsú 
város, is válogathatni a képzett erők­
ben. A kártya- és sörasztalok melletti 
mende-mondázásokra csak ennyit akar­
tunk megjegyezni.

— Boczkó Samu halálához. Az
elhunyt, főkapitány bánatos özvegyétől, a ta­
pasztalt mély részvétért, a következő köszönő 
sorok közlésére kérettünk fel : Debreezen 
sz. kir. város közönsége a boldogult férjem 
halálával engem s kis fiamat ért. gyászunk­
ban részvétének oly sokféle és jóleső módon 
adott kifejezést, hogy ezért hálás köszönete- 
met az egyesületek, testületek, barátok és 
ismerősöknek — ha már adott, szomorú 
helyzetemben egyenként, nem tehetem — 
ezen az utón együttesen kifejezni el nem 
mulaszthatom, özv. fíoczkó Sámuelné Dragota 
Natália.

— Kenézy Gyula ünneplése. A
Korona Takarék és Hitelszövetkezet igazga­
tósága tegnap tartott ülésében lelkesen ün­
nepelt érdemdús elnökét, dr. Kenézy Gyű 
lát abból az alkalomból, hogy a lelenezház 
igazgatójává neveztetett ki. Áz igazgatóság 
nevében dr. Fejér Fernncz fejezte ki az 
igazgatóság örömét afelett, hogy szeretett s 
nagyrabecsült elnökét eme újabb kitüntetés 
érte. Dr. Kenézy Gyula meghatottan kö­
szönte meg a szeretet s ragaszkodás eme 
megnyilatkozását.

A®.ifjúság hálája. Kollégiumunk 
Hittanszaki Onképző Társulata a budapesti 
Bethlen Gábor Kör hozzánk jött tagjainak 
fogadására és ellátására 200 kor. segélyt 
kapott a városi tanácstól. Az adományért az 
ön képzőtársulati közgyűlés Harsányi Pál 
szénior indítványára hálás szívvel mond most 
köszönetét és ezt az elnökség által átadott 
jegyzőkönyvi kivonattal tolmácsolta mai na­
pon a tanács előtt, jövőre is kérvén a tá­
mogatást és pártfogást.

tr: Sir2! üsr t. Ät
mc.bujhZr äh r£iÄÄ.\b4r. *«*.. ^

dár cziczkározi^vigTn aÍ iT" ^k 8 V8dma'! m*r otthon fogyasztják TsoLszor meg-

a mely időnként sorvasztólag támad a puszta nak a forróját ^
éleiére . . . Néh. mégis ferde, olyan e„,. _ A „iketn6m4k A
hogy a vizimadárra, vagy a bogáncsok kö­
zött nyújtózkodó jámbor nyulra vadászgató 
hortobágyi puskásnak olyan nemes vad is 
kerül a fegyvere csöve elé, mint a mi hires 
hortobágyi állatorvosunknak, az „ Axmann- 
sógor nak, a ki a napokban egy vörös bor­
júnál jóval nagyobb őzet lőtt. És mivel az 
őzpecsenye ritka csemege a Hortobágyon, 
még Debreczenbe is eljutott a vadászat hire 
Bár az sem lehetetlen, hogy valami „esett“ 
veres borjúval vendégelte meg a „sógor“ a 
hortobágyi úrin épet; de az sincsen kizárva, 
hogy mint már más alkalomkor szarvas, úgy 
most. is egy őzike tévelvedett valamely távoli 
vadaskertből a nagy Hortobágyra.

£ — Hajdumegye választói A me­
gyét központi választmány deczernber 22-én 
tart ülést Ráisó Gyula alispán elnöklete alatt, 
hogy az 1904. évi választók névjegyzékét 
hitelesítse. E szerint a jövő évben a megve 
községeiben a választók száma a következő • 
Szoboszlón 1829, Náuáson 1534, Dorogon
íno’ rí? 40’ Tetétlenen 133. Tégláson 
103, Földesen 488, Tiszacsegén 97, Várnos- 
pércsen 269, Szováton 247. Sámsonban 210 
Mikepércsen 108. Böszörményben 1216, Egve- 
ken 159. Püspökladánvban 492, Balmazúj­
városon 258, Hadházon 656. Nádudvaron 300, 
Kábán 524. A hite’esitendő névjegyzékeket 
a szoboszlói és böszörményi kir. közjegyző­
nél lemásolhatják az érdeklődők.

— Városi képviselőválasztás. A
két megüresedett köztörvényhatósági bizott­
sági helyet f. hó végén töltik be választás 
utján. Az egyik hely betöltését illetőleg a 
polgárság számos érdemes tagjától felkeres­
tettünk az alább említendő jelöltség ajánlá­
sára. A tény ez: Politikai pártköreink még 
csak napok múlva fognak jelölni, de a vá- 
lnsztóközönség már megmozdult és az üre­
sedésbe jött egyik városatyai állásra Váradi 
Károly főgymnasiumi igazgatót akarja jelölni. 
Mi, akik pártoktól függetlenül mindenben a 
város érdekétől és a méltányosságtól vezé­
reltetjük magunkat, csak helyeslőleg említjük 
fel e mozgalmat, ügy van az rendjén, hogv 
a választók óhaja nyilatkozzék meg előbb, 
s csak azután éljen jelölési jogával a párt­
kor. S akkor nem fog előfordulni az az eset, 
hogy a pártkör a maga népszerűtlen jelölteit 
erőszakolja rá a választókra, mint az az 
utolsó választáskor is történt. A mi pedig 
Váradi igazgató jelölését illeti, az ellen 
senkinek semmi kifogása nem lehet. Sze­
mélye, állása egyformán képesítik erre. Buda­
pesten. Szegeden, Nagyváradon, mindenütt 
úgy van, hogy a főgymnasiumi tanárikart 
egy-egv tag képviseli a város törvényható­
ságában.

Az őrmester nr zupája Most
már csakugyan megeheti az őrmester

stketnémúk karácsonfa ünnepe iránt nagy és 
általános az érdeklődés. A karácsonyfa ünne­
pet f. hó 23-ún délután 4 órakor tartják 
meg a régi Kovács-kaszárnyában elhelyezett 
iskolában. Minden adományt hálás köszönet­
tel fogad az egyesület, hisz vódonczoi mind 
a legszegényebb sorsból való szerencsétlenek.

— Karácsonyi vásár és ünnepély.
Az Országos Tanítói Árvaház leány­
épületében ma délelőtt 11 órakor az 
árvák női kézimunkájából karácsonyi 
vásár nyílik meg, ahol igen szép és 
értékes női kézimunkák vásárolhatók. 
Aki itt olcsón szépet és jót vásárol, 
egyidejűleg nemes dolgot is cselekszik, 
mert a befolyó összeg a vagyontalan 
szegény árvák felsegélyezésére fog for- 
dittahii. A kiállítás uj évig leend nyitva. 
Ugyanott az árvaház igazgatósága la­
punk utján a csütörtökön délután 3 
és fél órakor tartandó karácsonyfa ün­
nepélyre meghívja az érdeklődő közön-

~ Az István malomban tegnap 
délután közgyűlés volt. Alapszabályt módo­
sítottak. Es a nyugdíj alapszabály tervezetét 
tárgyalták.

—" Enyves kezű hetes. Keservesen 
panaszolta a ma délután a rendőrségen 
Wledormann Sámuel Petőfitér 9 sz. a. 
vendéglős hetese, Gajdula József, hogy Fe­
kete Péter hetestársa, akinek helyére ő sze­
gődött, az összes ruhaneműjét ellopta és 
azzal megszökött. A szegény hetesnek összes 
vagyona volt a mintegy 50 koronát érő 
motyó.

— Fejbe lőtte magát. Ma délután 
4 órakor lövés zajára riadtak a Piacz- 
utcza 70. számú ház lakói. Walecsko- 
v,cs Gyula 19 esztendős kereskedő- 
segéd, akinek atyja Nyíregyházán ren- 
dörbiztos, lőtte főbe magát 7 milimc- 
teres kaliberű forgópisztolylyal, amelyet 
ma vásárolt. A golyó a homlok cson­
ton megakadt ugyan, sét ülése mégis 
életveszélyes, de ha agyrázkódást mégis 
nem szenvedett, van remény a felgyó­
gyulásához, A meggondolatlan fiatal 
ember kezébe a könnyelmű szerelmes­
kedés adta a fegyvert. Az eszméletlen 
öngyilkosjelöltet a közkórházba szállí­
tottak, ahol az éjjel kissé magához tért. 
Nyíregyházán lakó édes atyját a ren­
dőrség táviratban értesítette a fia ön­
gyilkossági kísérletéről.

Révész Zsigmondi
Debreezen, Piaczutcza, városi nj bérház.«fr wríói!"4^ b m‘"6• éa

Kúrián Gyufái
mllórás és óro készítő

Debreezen, Piacz-utcza 42.

Óra és ékszer
legjobb, legszebb

Karácsonyt és Újévi ajándék.

Ébresztő órák I ffrf 70 kr. Zsebórák 2 frt ov nr. i-.zust 11 1 fr,v , kp- Ar,an-V gy'irü 2 frt. Ingaóra 6 frt. Sálon óra 10 i 
Mindennemű órák és ékszerek legolcsóbb árban szerezhetők be

50 kr. Ezüst láncz
frt.

r ...... ............... U6.
Óra és ékszer javítások gyorsan és Jntányosan jótállással.

Mmi
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— Kihágásból panasz. Rózinger 
Imre 23 éves kereskedősegédet, aki érthetet­
lenül kiáltozott ma délután a Piacz-utczán, 
a rendőrség előállította. A szegény hu da­
dogó lévén alig tudta megértetni, hogy o 
azért kiáltozott, mert Kállai Sándor mosó­
intézet tulajdonos megverte, s tulajdonkép 
ő akar panaszt tenni. Az eljárást megin­
dították.

— A tanári kör közgyűlése. A
debreczeni tanári kör ma d. u. Várady Ká­
roly főgmnaziumi igazgató alelnök vezetése 
mellett gyűlést tartott. A kör Beöthy Zsol­
tot főrendiházi taggá történt kinevezése al­
kalmából üdvözölni togja. Berzeviczv - 
bért az uj kultuszminiszter szép levélben 
köszöni a kör üdvözletét. Ugyancsak a kor 
örömét fejezi ki Komáromi Mór felgyógyu­
lása felett ; Hofer Károly az orsz. tanár 
egyesület '-olt, alolnökének síremlékére pedig 
a maga körében gyűjtést indit. E folyó ügye­
ken kívül Horvay Róbert főiskolai tanar 
felolvasást tartott a gyakorlati tanárképzés­
ről, majd Barcsa János tanjtóképezdei tanár 
tett indítványt a nyelvtanítás egységessé té­
teléről. Erre nézve több tagú bizottságot ala­
kítottak, amely a Gönczy-egylet kiküldöttei­
vel fog tanácskozni a nyelvtani műszók meg 
állapítása felől.

— Robbars a Kályhában. Az
Árpád-téri rendőrörszem tegnap este 
8 óralájt erős robbanás zaját hallotta, 
amelyet elfojtott segélykiáltás követett.
A robbanás a 33. számú házban tör­
tént, Tolnay Lajos nőtlen kovácsmes­
ter szobájában, aki súlyos égési sebe­
ket szenvedett kezén, lábán és fején.
A robbanás következtében támadt 
szobatüzet eloltották a gyorsan elösietö 
tűzoltók, a súlyos égési sebeket szen­
vedett fiatal iparost pedig beszállították 
a közkórházba.

— Ünnepélyek és mulatságok.
A gazdasági tanintézet derék és hazafias 
hallgatói, a tanárikar részvételével, fényes, 
hatásos Rákóczi-ünnepet tartottak. Ének, 
szónoklat, felolvasásból kerekedett ki a szép 
ünnepély, a melyben különféle számokkal 
közreműködtek Báthv László, Hunusk a 
József, Halassy István, Gaál Gyula, Elek 
Jenő gazdászok és az ifjúsági ének és 
zenekar. — A kereskedelmi akadémia if­
júsága tegnap délelőtt 9 óraker tartotta meg 
a Rákóczi-ünnepélyét. melyen az ifjúsági 
énekkaron kívül Grósz József, Hegedűs 
Gyula, Fried Samu, Eichner Oszkár. Deb- 
reczeni Gyula hallgatók. — A kereskedő 
ifjak társulata meg ma délután 4 órakor 
először lép a nyilvánosság elé szépen fejlődő 
zenekarával, a mely alkalomkor Müller 
Győző még a vasárnapi munkaszünetről tart 
felolvasást a József kir. herczeg-utcza 8. sz. 
alatti helyiségbe szívesen látják a vendége­
ket is. — A Kossuth dalkör Szilveszter­
estélyt rendez, a melyre még visszatérünk, 
mivel az ifjú dalkör ünnepi estélye iránt 
nagy az érdeklődés és az érdekesnek ígér­
kezik. — A munkás dalegylet meg decz. 
hó 26-án, karácsony második napján tart 
hangversenyt. Oly népszerű ez a kipróbált 
dalegyesület, hogy nem szükséges különö­
sebben ajánlani; de az érdekes műsorára

még visszatérünk. — A Bichur CMim 
egyesülőt ma este halestélyt rendez a Froh- 
ner szálló éttermében. A tagok megjelenésé 
kéri ez a jótékony egyesület, a mely az 
ízletes halvacsorán vendégeket is szívesen

g — Megszűnt sertésvée*. Mikepércs
községben megszűnt a sertésvész, miért is
az elöljáróság tegnap a sértés vész feloldási 
kérte, ami 30 nap múlva meg is fog tor 
tenni, ha a sertések közt újabb megbetege­
dés föl nem lép addig.

— Csendőraégi hírek a megyé- 
hol. Püspökladányban e hó 15-én,
Kálmán szabómester szobájában belsotuz 
támadt és 30 darab kész ruha és 40 vég 
posztó égett el. A kár 3000 korona. - Föl­
desen a Fromm Sámuel vendéglőjéből e hó 
15-én Kemecsei Lajos nevű legény apjat 
Boné Imre’nevü legény kilökte, amiért annak 
legényfia bicskával úgy ezombon szúrta, hogy 
a debreczeni közkórházba kellett szállítani. 
Sámsonban a 15 én megtartott Kossuth-ba- 
Ion véres eset történt. Horvat Gabor kala 
pácscsal leütötte Menyházi István nevű le­
génytársát. — Tégláson e hó 16-ára virra­
dóra Paneth Vilmos szatócsnak az ünne­
pekre hizlalt 13 libáját ismeretlen tettesek 
ellopták.

— Gyanús koldus. A rendőrség 
ma tilos kolduláson érte Nagy András fel- 
sőjózsai születésű 47 éves csapókerti lakost, 
aki lopásért már többször szenvedett bün­
tetést. A gyanús alaknál sok minden hol­
mit találtak, melyeknek eredetét nem adta.

— Tolvaj vadférj. Kertész Zsófi 
mosóné pár nap előtt állt össze XJlihah 
neez János foglalkozás nélküli napszámos­
sal. Két napig mosni volt és mire ma ha- I zaérkezett, a lakását teljesen kifosztva ta- 

S látta. A vadférj az összes ingóságaival meg­
lépett.

— Véres verekedés. A nap-uteza 
22. sz. a. bormérésben a szombat este örö­
mére véres verekedést rendeztek a dohány­
gyári munkások, akik közül Seres István, 
Borbély Pál, Kóter Ferencz és Kaszas 
István súlyos sérüléseket szenvedtek.

— Az éjszaka garázdái. Tegnap 
este 9 órakor három főiskolai hallgató csúnya 
botrányt rendezett a Simonffy-utczán. Minden 
ok nélkül beverték az ablakokat. A garázda 
ifjak hétfőn a kihágást biró elé kerülnek, a 
garázdálkodásról pedig az intézet igazgatója 
is értesülni fog.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazok­
nak a jó rokonainknak, jó barátainknak, isme­
rőseinknek, kik feledhetetlen férjem és jó 
apánk temetésén részt vettek és részvét- 
nyilatkozatokkal mély fájdalmunkat enyhí­
teni óhajtották, ezúton fejezzük ki őszinte 
köszönetünket. özv. Fisch Emánuelné és
családja. . ,

x A leghdlásabb karácsonyi es új­
évi meglepetések Letzter József fényké­
pészeti, festészeti és fényképnagyitási 
műtermében készülnek. Piacz-utcza 44. 
A műterem kapubejáratánál állandó ki­
állítás.

téve* fölfogás uralkodik a divatos vwrógép-mtthim- 
zés lénye tekintetéből. Mindazoknak tehát, »kiknek 
a dolog nehezen elsajátithatónak tűnik fel, vagy akik 
még egyáltalában nem hallották, hogy inindannyiunk- 
nek nagyon is ismert házibarátnője, a varrógép, mu- 
himzésre alkalmas, néminemüleg tehát művészi haj­
lamokkal bir, ajánljuk saját érdekükben, hogy a 

‘ ’ beli PilSinger Co. helybeli Piacz-utcza 42. (Lamorecht pa- 
total üzletébe menjenek el, ahol iniaden 
kényszer nélkül, a legkészsegesebben fognak a 
varrógép-mühimzésre nézve felvilágosítással szolgálni 
és Singer“ varrógéppel előállított mubimzeseket 
bemutatni. Mindenki, akinek eredeti Singer varró- 
gépié van, kívánságra ingyenes oktatást nyer a di­
vatos mühimzés mindea tekhuikájábau és némi stet - 
galom mellett már 8-14 napi oktatás után képes 
fesz varrógépjén ép oly jól, de sokkal gyonebbu. 
mint a kézzel lehetséges, mindenfele szép hímzést, 
ür- és áttört munkákat előállítani, milyenek manap­
ság finom fehérneműn, gyermek ruhákon, blouseokou, 
és toiletteken, továbbá a háztartás tárgyain, mint 
takarókon, szőnyegeken, függönyökön, párnákon, 
asztalfutókon és bútor áthuzatokon a hoigyek. büsz­
keségét és örömét képezik. Rokoni és baráti koruk 
ben való kedves ajándékokra mi sem alkalmasabb, 
mint olyan tárgyak, amelyek sajátkezűleg készített 
gvönvörü mühimzésekkel vannak díszítve és a Sin­
ger Co. által ingyenesen adott mühimzési oktatás­
ban való részvételre tehát egy időszak sem alkalma­
sabb, mint épen a jelenlegi, hogy a megtanultat 
már karácsonyra hasznosíthassuk. Mint jövedelmező 
női keresetág forrása is a mühimzés manapság mind 
nagyobb jelentőségre tesz szert és a hímzés művé­
szi jellegének megóvása sokká! gyorsabb munka 
mellett, a varrógép-mühímzés javára különösen su
ly°8an köztudomásúlag az „eredeti Singer varrógé­
pek" az utolsó párisi világkiállításon ismét a legma­
gasabb dijat, a „Gr.ind Prix4-t nyertek el.

x Finom éa legjobb ssabáau úri
fehérnemüeket, női angol blousokat mérték
szerint készít; valamint újdonságokat un di­
vat czikkekben ; Dániai Lavala bőrkabátokat, 
orosz (galoschnikat) sárczipöket ajánl BÓlIéS 
Latos úri divat üzlete.

x Ne határozzon addig, hogy mit 
vegyen karácsonyi ajándékot férfi ismerősé­
nek mig meg nem tekinti az alföld legna­
gyobb tajtékpipa metsző üzletét a városba- 
zával szemben a Debreczen sörcsarnok mel- 
lett, hol határozottan a legalkalmasabb aján­
dékot talál férfiak részére.

x Hol szórakozzunk vasárnap f
A Márkus Dréher-sörcsarnokában, a hol Bak­
sört csapolnak. 1. liter kerti bor 26 krajezár.

Keesege“, Balatoni Fogas“, „Harcsa , „vad 
disznó“, virsli újdonságok, kocsonyázott kű- 
lönlegessék kaphatók. Este Kiss Béla zene­
kara zeneestélyt tart.

X Kwizda-féle Restitutions-fluid lo­
vaknak. Aki erősen igénybe vett lovainak ina't j 
állapotban akarja tartani, annak ajánljuk a korneu- 
bur"i Kwizda Ferencz János-féle restitution-fluidját. 
Minden használat alkalmával, miután az inak szal­
mával jól megcsutakoItatnak, az alsó lábszárat a 
térdtől a körömvágásig ezen restitutions-fluiddal meg­
kenjük és azután könnyű bandázst alkalmazunk. Ez 
az eljárás igen egyszerű és mégis nagyon hathatos 
arra/hogy az inakat friss és jó erőben fentartsuk s 
megakadályozzuk a görcsök képződését Ezért a 
Kwizda-féle cs. kir. szab. restitutions-fluidnak egy 
jőkarban tártott istállóból nem szabad hiányozni.

- Hímzés a varrógépen. Ámbár a Sin­
ger Go. évek óta oda törekszik, hogy a varrógépen 
való mühimzést ingyenes tanfolyamai által minden 
körrel megismertesse, még némely tájékozatlanság és

MANDEL és TÁRSA Debreczen, Piacz-utcza 44.
Óriási választék mindennemű női, férfi és gyermek czipőkben. vala­
mint csizmákban a legolcsóbbtól a legfinomabb kivitelig. Mérték sze­

rinti megrendelések (kényes lábakra is) saját műhelyünkben készülnek.
■Kitűnő minőségi J^T Verseny árak* "W Elegáns forma!
< oo<

Táviratok.
Jelenetek a „czifra házból“.

Bariba Miklós mester a képviselöház 
dunaparti ékes palotáját nevezte el sikerült 
gúnnyal „czifraház“-nak, bizonyosan az „uti- 
czifra“-ra gondolván . . . Nos hát ebben a 
„czifra házban“ az ülés befejezte előtt ne­
vezetes jelenetek voltak. Régibb fegyvertár­
sak tört ki a gyűlölködésbe áthajtó vita.

ÉL0 VIRÁG ÜZLET.
mm niniHii.iun,n-rr  1 "•**■ "™

DBBBECZBN, FÖTÉB 59 SZABI.

Van szerencsém a n é. közönség ügyeim be ajánlani levágott friss virágaimat. Mennya3Bzonyi, báli és 
névnapi csokrokat, mell- és fejdiszeket, virágkoszorukat, jardiniere, gyász- és ünnepi koszorúkat. Készite 
Ízlésesen és jutányos árban bárhova szállítva, gondosan becsomagolva szép SZOba növényeket. Magama 8 
n é. közönség b. pártfogásába ajánlva, tisztelettel

lÄMÄTira ALAJOS, mii- és keresk. kertész.
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Polónyi Géza hosszabb beszedet mon­
dott. Bo -zódjót azzal végeztft :

— harcznak özek után nincsen 
czélja ! A katonák bentnrtását, a póttartalé­
kosok behívását (a kik után családjok sir !) 
nem provokálhatjuk haszontalanul.

Ugrón Gábor élesen reflektált Polcnyi­
nak ; majd Bartha Miklós szólott a javaslat 
ellen, rámutatván, hogy Polcnyinak a kor­
mánypárt tapsolt, mert azt támogatja . . .

De már erre PotOtiyt is válaszra pat­
tint fél ! És mivel Háth Endre, Forster is 
feliratkoztak a javaslathoz, a vitát hétfőre 
halasztották. Ugyanekkor mentelmi ügyeket 
is tárgyalnak.

A Polonyi gyertyái . . .
Polonyi Géza mai beszédével minden 

oldalon vegyes érzelmeket keltett : de leg­
inkább jellemzi egy kormánypárti képviselő 
nyilatkozata •

— Na gvon különös ! Polónvi három hét 
előtt még a szemünket, is kiakarta vájni, ma 
pedig gyertyát gyújt nekünk . . .

Tovább harczolnak.
A képviselőházi harcz tovább folvik. El­

mondhatni reá. hogy kicsi a bors. de erős 
A „ Magyarország“ értesitése szerint : ked­
den kezdődnek a záróbeszédek, amelyhez 10 
szónok iegyeztette fel magát • de még a 
részletekhez is mindig van 90—25 szónok .

Elégették a Ferenc* József képét.
Rómában az „osztrák császár“ ellen 

tüntettek a diákok. Az irredenfista érzelmű 
De Crubernátis egyetemi tanár előadásait, 
megkezdvén, a diákok tüntettek Ausztria 
ellen ; «őt az előadás után a Ferencz Jó­
zsef osztrák császár képét is elégették .
Ezt a kinos hirt nem engedték Ausztriába 
továbbítani.

Szterényi- Györffy ügy.
A különféle fonó, .szakmakalap gvártó- 

és egvébb rágalmazás! ügyekből, támadások­
ból sok beszéd esett már a Szterényi mi­
niszterin na esős és Gvörffy országgyűlési 
képviselő között vívott, szenvedélyes ’harcz- 
rol. Most egy jelenet játszódott le a kölcsö­
nös rágalmazás! ügyben, Szterényit elévü­
lésért felmentette a bíróság; Győrffyt. 400 
koronára Ítélték.

Színház.
Réti Laura betegsége miatt a teg­

nap estére hirdetett „Tavasz“ helyett az 
agyoncsépelt „Bob herczeg“ került színre, 
amelynek melódiájával már csak a kintor­
nások gyötrik a külvárosok lakóinak füleit. 
A kongó nézőtér álmosan ásította végig az 
előadást. Még Felhő Rózsi se tudta fölvilla- 
nyozni a jelen voltakat, csak Krémernek 
sikerült néhány egészséges röhejt lecsalni a 
kakasulesrol.

. S^^házi hírek. Ma két előadás lesz 
színhazunkban, délután Albin Vatabvégue 
ó elvonásos bohózata „A mintaférj“ kerül 
színre félholyárakkal. — Este lesz a premierje 
bysler Ödön 3 felvonásos nagy operettjének 
„A vándorlegény“-nek.

Bankó Pista, szobra javára a czi- 
gányversenyt az igazgatóság a jövő hó kö­
zepére tervezi. A verseny nagy szabásúnak 
ígérkezik, mert az igazgatóság meghívja az 
orszá, összes jeles zenekarát s valószínűleg 
egy tig fog tartani a verseny a nagyszámú 
résztvevők miatt. A verseny napján a költő 
„Czi nyelet“ czimii színmüve fog színre 
kerülni.

Az emberi bűnök krónikája.
Szétvertek a, fejét. Aradmegvé- 

ben. a móezok között történt ez az eset. 
Hanacsák Jánost a silingviai alapítványi 
uradalom béresgazdáját ismeretlen tettesek 
meggyilkolták, még pedig vadállati kegyet­
lenséggel. A meggyilkolt ember koponyá­
ját darabokra zúzták. A holttest mellett 
véres husáng feküdt. A zsebóráját is elvet­
ték, de valószínűleg megtévesztés czéljából. 
A részletekből az következtethető, hogy a 
gyilkosság boszu müve és hogy az erős 
embert többen gyilkolták meg.

— Agyonlőtt községi rendőr.
Duód oláh községben meg Tomucza Ádám 
községi rendőrt gyilkolták meg, midőn az 
éjszakai disznótolva jláson csípte Nyeksa 
Gvorgve fratvet. A disznótolvaj forgópisztolyt 
rántott elő és agyonlőtte a kötelességtelje­
sítő rendőrt.

— Kettős öngyilkossá«. Becs má­
sodik kerületének egyik szállodájában teg­
nap egy ifjú pár vett lakást, egy fiatal em­
ber és egy leány. Bezárkóztak s nemsokára 
két revolverlövés rémitette meg a szálloda 
személyzetét. A pinezérek betörték a szoba 
ajtaját s az ifjú párt vértől borítva találták 
az ágyban. Jöttek a mentők is, akik konsta­
tálták, hogy a leány már meghalt. A férfi 
revolverével a leány gyomra alá lőtt s a 
szerencsétlen teremtés belülről elvérzett. A 
gyilkos azután mellbe lőtte magát, a golyó 
keresztül fúrta a tüdejét s az ő sérülése is 
halálos. Az öngyilkosok leveleket hagytak 
hátra, melyekből kitűnik, hogy a férfi Scho­
ber József borbély, a leány Künninger Jú­
lia. a kedvese. A két ember már napok 
előtt készült az öngyilkosságra. Schober a 
halál szándékát a szállodába menetelük előtt 
táviratilag közölte Prágában lakó bátyjával. 
Schobernek volt már egy kedvese, a ki el­
hagyta. Akkor a fiatalember golyót röpített 
a mellébe, de fölgyógyult. Küninger Julia is 
túl volt már az első regényen, egy gyermeke 
is maradt utána. A két csalódott ember 
egymásra talált. Schober az utóbbi időben 
attól tartott, hogy valami lopás miatt vád 
alá fogják helyezni, a leányt üldözte a ro­
konsága a legújabb szerelmi viszony miatt 
s igv szánta el magát az ifjú pár a halálra.

Törvénykezés.
— Esküdtszéki tárgyalás. Ma foly­

tatta a debreczeni eskiidtbiróság az Orosz 
Mihályné és társa ismeretes gyilkossági bün- 
perét, de Ítélethozatalra nem került a sor 
ma sem, bár a perbeszédek is megtar­
tattak a már ötödik napra húzódott bün- 
perben.

ELJESEH PÜTOLM
a franczia cognacot

u.iKEGLEVICH ISTVÁN,«,,
hírneves promontori oognaogyár 

(alapítva 1888.)
mindenütt kapható gyártmányai.
Központi iroda és gyártelep i Budafok.

Polgári Takarék és SegélysaiTetkezot
Debreczenben.

•üt“ Piacz-ntcza 83. Geréby ház. TSe
1904. január 1-én kezdődő VIII. év- 
társu'atára, kölcsönöket kedvező vissza­
fizetési feltételek és jutányos kamatláb 
mellett, már most is folyósít. Kérvé­
nyek gyorsan intézteinek el.

 Az Igazgatóság.

Modern órák
I.-a Magyar, angol és svájezi müvekkel igen

előnyös árakon
HORVÁTH GUSZTÁV
óramüvesnél Debreczen, Hatvan ntcza 2. sz.
—Karácsonyi választék. =

-- - : ■ ^ ■ vvgm

4< Legpompásabb
tí ajándék! J! Ingyen *

. * ! *
*
l

tfüághirü Mascagni-társolat beszélőgépje a GRAMMOPHON. ^
Gyermeknek, felnőttnek egyaránt pompás, olcsó ajándék, em* Hasznos, szórakoztató, mnlattató.' ^ 

Kívánatra háznál is bemutatjuk. ^
41 f* Bemek kivitelű képek modern keretekben. *H| f 

Igen csekély havi részletfizetésre kaphatók J

„Kazinczy“ Könyvkereskedő Részvénytársaságnál; |
Debreczenben, József kin. herczeg-u. 8. ^

IJ

•ony,
*alt
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* I.'ÖSEÖO és BÄH *
FŰSZER-, LISZT- és GY&RWI&TÁRU KERESKEDÉSE

DEBRECZEN Simonffy-utcza 2. szám.

Calderoni és Társa
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát mindennemű fűszer- és csemegeárukbun 

■gelőnyösebb árak mellett.
kivonat árjegyzékünkből t:—

Váczi-utcza 1. Budapest Kiehld-u. 8.
Szemüvegeket orrcsiptetőket finom 
üveg- vagy valódi hegyjegee/ekkel, 
aczől. álany, ezüst, arany- vagy tek- 
ufisbékacsont keretben. Színházi és 
kettős tábori látcsöveket a legjobb 
mintákban ás felszerelésekben. Zeiss.
Busch és Goerz-féie prismás távcsö­
vek, Aneroid- és hjganylégsnlvmérfí-
ket. Ablak, szol),, terem, fürd -hő- ___
mérőket. Górcsőket. Nagyitó üvegek.
Rajzeszközök u, ezüstből. Teleszkópokat, iránytűket, 
napórákat stb. Varázs-lámpák finom képekkel (laterna 
magica.) Füthető pőzSőP minták. Dörzsvillamgépek. 
Hellékkészülékek viiianigépekhez. Földtekék (Glóbu­
sok.) ÁsványgytíjteménvOk. Fényképészeti készülékek.

Árjegyzéket bér mentve kdldfink.
Vidéki rendelések gyorsan és pontosan feljesittetnek.
e.OOOOOOOOO00000-0*
jjj Ha kedveltjeinket |

oKarácsonyrao
ö és újévre q
Q olcsó és kellemes meglepetésben
* óhajtjuk részesíteni, akkor bizalommal Á 
» fordulhatunk a

6 DEUTSCH ALFRED 9
0 zzzz müórás és ékszerészhez 0
ö BUDAPEST, ö
ó VII., Király-utcza 36» sz„
ö ki árjegyzéket kívánatra bérmentve küld.
5 Czimre kérjük ügyelni! I!

»000000000000000*

Santos kávé . .
Különleges kávé 
Óriás kávé . .
Guba kávé . .

„ „ finom
„ ,, különleges 2.20

Gyöngy kávé közfin. 1.30 
finom 1.60 

„ legfin. 2.-
Arany Jáva . . . 1.60
Mocca.....................1.60

frt. 1. kr. A 1 kg. Mazsola másodrend.
j go V .

. 1.40 
. 1.60

9_

6}

*iö1
A 1
0 1

elsőrendű
aranysárga

„ kivál. nagysz. .80 
Mandula bari . . 120

„ Molfetta 1.40 
Kézzel válog. Avola 1.60 
Kék mák . . . —.34 
Törmelék csokoládé 1.— 
Tea sütemény . . —.80

-.50 kr. - 
—.60 „ « 

.72

4< Z 1 l Moccá.....................1.60 ; 0 Teák dekája 4-12 krajczáW .2
¥* Déli gyümölcsök, tisztán kezelt egész és törött füsaterek, 

főzelékek a legolcsóbb árakon.
Naponta friss pörkölt kávé. Nagyváradi élesztő gyár főraktára.

KA1ÁCS0NYI AJÁNDÉKOK, ifjúsági iratok és képeskönyvek.

Diszmiíwek
nagy választéka. fes

S. » ^*e4í>t,e"

. Festékdobozok. Asztali tintatartók.

e©©e®ee©@©®0@©©®©-®®®®®®®eeee®®®0®©®ee-®e®ee@®©®

Aláírási felhívás I
a Hajdumegyei Népbank

'§0t miéit Szövetkezet
Debreczenben. Alapszabálya értelmében 1904. évi január 1-én kezdi meg korlátolt felelősség mellett

|$ff§^ E-s e évfársulafát,
A szövetkezeti eszme fokozatos fejlődése hívta életbe, a takarékosság fejlesztésére és tagjainak olcsó 

és könnyen, apró részletekben visszafizethető kölcsönök adására alakult eme szövetkezetei, miáltal úgy 
magánszemélyeknek, mint vállalatoknak módot nyújt, nagyobb vállalkozások könnyebb keresztülvitelére.
Egy-egy évtársulat 5 évre alakul, melynek leteltével a befizetett összeg, valamint az arra eső haszoneredmény visszafizettetik

HP Egy törzsbetét 50 fi. (25 kr.)
mely hetenként pontosan fizetendő. Jegyezhetni azonban több törzsbetétet is. Minden törzsbetét után egyszer s mindenkorra 
50 fillér fizetendő a be Íratáskor. 1 könyvecske 20 fillér.

Kölcsönök adatnak az évtársulat tartamára, vagy bekebelezés mellett 10 évi tartamra 
avagy értékpapírokra.

A kölcsönkamatok a fizetés megkönnyítése ezéljából hetenként törlesztendők.
Előjegyzések : a belépésre már most eszközölhetők Varga József bútorkereskedő és Kacz Lajos bor- 

kereskedő Piacz-utczai üzleteikben. A betéti könyvecskék váltása 1. évi deczember hó 20-tól kezdve a szövetkezet hivatalos 
helyiségében
Fölén*, 26-ik szám, főtözsde aidwuri épületében*
Dr. Kérészy Zoltán

alelnök.
Mayer János

ügyv. igazgató.

Péter József 
Forgách Károly

Dr. Bruckner Ernő
elnök.

Thieszen Arthur Kacz Lajos
ügyv. igazgató. ügyv. igazgató.

Igazgatósági
Molnár József Varga József Suhajda József
Balogh Ferencz Bed! Siegfried Hegedűs Sándor

Felügyel ő-b izottság:
Haranghy György, Voczasek Ignácz,

Dr. Helle Károly
alelnök.

Dr. Révi Nándor
jegyző, jogtanácsos.

Ifj Weichinger Károly 
Szőlíősi Ferencz.

0 itarangny uyorgy, voczaseí ignacz, Winkler Márton
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w lí. * lifc-ux A legszebb és leghasznosabb ka­
rácsonyi és újévi ajándék

egy jó varró és 
himzőgégi,

mely a legjobb minőségben szerezhető be

íteilzer Tiüli *nzer mm %'ia!Vv: i'yIfiSte:’ ':v: czég

varrógép és kerékpár áruházában ^
r-;DBBBECZEN,_ Piacz-ntcza 56. szám, a megysház mellett. j:lü

. A divatos miShimaé sben ingyenes oktatst adunk úgy helyben, mint vidéken. zA 
Gépjeink jósaga: rt 6 évi írásbeli szavatoltságot vállalunk. Eladások kedvező réssietfize- ti? 

^ késre is a h gmérsékeltebb árak mellett. t,tó
f©©©©©e©e-©©©ee©eees9e-©ee©e©ee90
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Goldstein Karolina
orvosilag eliamsrt műterme

Debreczen, Piacz-utoza 42. az.

Elődöm Szent-Királyi Tivadar űrtől)
" összes •£*»

nagyválasztékban átvett
rmc' tkjátékeik •, % & a. Isák - t

minden elfogadható ái>on elárusítom. íííesíö
Egyszersmind felhívom a n. é. közönség Jigyeimét újonnan érkezett WftiM

miiipar, báráru s íérfi-clivat-áru újdonságokkal
ssrrrsrr: dúsan felszerelt magy raktáramra. zr'.-zzzr.:

BORSOS KATA
mliiparáru kereskedő, DEB5SECZER8BEM.

C7JŰJ)

/Aí(í™l“Q'‘í Ifisi

értesítés

<0

n

Vön szerencsénk a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy a
Csapó-utcza 20. az. alatt ievő W£iSZ IGMÁCZMÉ-féle 
röfös- és kész női ruha üzletét decz. H3«sm átvettük
os azt az előbbi alapon folytatjuk.

Midőn ezt a n. é. közönség tudomására hozzuk, egyszersmind 
szives támogatását is tisztele tei kérjük.

TEITELBÄU-* és SCÖH«
rőíös- és kész női ruha üzlet

öefer-eeseen, Ösapó^as, 20» s ,ám-„
Trr~—- (Zenede épület.) rrrrrrr:

Blousok igen olcsón kaphatók.
■—ggw—mwmvMiKiii rmuiiumrunaiur saws i inmwmt '.nniw—B—>mjivi. . - ■.

Gyakorlati Karácsonyi ajándékul.
Vadászati felszerelések és fegyverük, korcsolyák, zománc 
fényezett és nieki edények, vasbutorok, madárkalitkák, 
kádak, gyermekmosdó íelsze- r -rr

relésck és gyermekkocsik. ‘ . , , jW
gyermek főzőedények és kony V .....
hak. gyermek vasalóit stb. stb. -W’"8Ají ‘ üU';.
Legolcsóbb beszerzési forrás 

es legnagyobb választék

Kwizda-féle

korneuburgi marha-táppor.
Életrendi szer lovak, szarvasmarhák és juhok
Számára. A legtöbb istállóban 50 év óta használ­
tat* aláukság hiánynál, rossz emésztésnél, a tej 
jobbítására es a tehenek tejböségének fokozására.

1 doboznak ára K 1.40, i/, doboz K —.70. 
i oraktar Magyarország részére: Török József 
gyógyszerész, Budapest, Király utcza 12 és An- 

drássy-ut 26. szára,

KWIZDA FEKENCZ JÁÜOS
es. éti kir. osztr.- 
magy. román kir. 
és bulgária főjed, 

udv. szállító.

Kerületi gyógy­
szerész Kernen- 
burgban Bócs 

-AJmeiletí. %
Képes árjegyzék 
ingyen és bór- 

móntve.

mz

;-.ozott,
fürdő-

■ <•>

óméi

Tóth líyula
vaskereskedése

Piac2-uleza 0. és 27.

PPPf Hgl

r
Nem mindenütt kapni egy üveg jó likőrt 
és a hol épp kapható, ott is rendesen 
■ nagyon drága. Mostanában pedig, a miről 
. nem tud minden olvasó vagy háziasszony.

mBBtt * legegysKorübb módon a legfinomabb asztali 
likőröket u. m. Chatrense-t, Benediotine-t, Cnragao-t stb., 
készíthet a legjobb os legolcsóbb módon és pedig oly minő. 
?ytbon, mely »'legfinomabb likőröktől semmiben semkfilön- 
bözlk. kát elérjük Schrader Gyula-féle llkőrtöttóaekkol 
melyeket a cég Schrader Gyula, Feuert ach-Stuttgartban’ m ntegy «0 külőuléleváltozatosségben koszit m“ dfn egvos’ 
töltés, melynek ara a kívánt; likőr neme szerint 80 fill \ kor 
20 fill., elegendő aj/* liter likőr előállítására. Kérjen’’az alul 
megnevezett cégtől prospektust Ingyen es bérmentesen. 
Ansztrla-Msgyarország főraktára: Haager W, Wien, m/3. 

_________  am Heumarkt 3,

Uj szíjgyártó üzlet,
hol kész lószerszámok különféle 

minőségben kaphatók

Méhész József
•iljgyárté mesternél

Debreczen, Hatvan-utcza.
Javításokat gyorsan és pontosa készít
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Apró hirdetések
10 sióig 40 fillér, azontúl minden szó 2 fillér A
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vrsiag bellikből sv•- 

dett minden sió + fillér.

CSÄTHY FEREHCZ
Debreczenben, Egyháztér 2. sz. a nagy temp­

lomnál. Ajánlja 10.000 kötetből álló magyar 
és német kÖlCSÖnkÖnyvtárát a n. é. közön­
ség szives figyelmébe jelen őszi és téli 
évadra a legillőbb árak mellett. E tekin­
tetben kellő felvilágosítást nyújt a kölcsön- 
könyvtár-jegyzék. Telefon 296.

Ha nillCS pénze és mégis karácsonyi ajánd é 
kokat akar, úgy jöjjön KAISEH SALAMON 
Debreczen, Hatvan-utcza 2. sz. alá, hol ké­
nyelmes heti és havi részletfizetésre férfi
ruha szöveteket, férfi, fiú kész öltönyöket, 
nőiruha szöveteket, legújabb női paletokat, 
szőnyegeket, csipke függönyöket, tükröket, 
képeket stb. szerezhet be.

Az Ünnepek közeledtével ajánlom t. vevő­
imnek tisztán kezelt boraimat 1 lt. arad- 
vidéki 30 kr., 1 lt. magyarádi 40 kr. Bán 
Kálmán Egyháztér.

Nagyválasztéku elönyomda Mindennemű női 
kézimunkákban újdonságok óriási válasz­
tékban. Úgyszintén gyönyörű faragványok 
Füstös Testvéreknél Debreczen, Piacz-u. 12.

Kiváló finom kalács és kenyér liszt besze- 
rrzhetö az orosházi kenvérsütődében.

Karácsonyi és Újévi
ajándékok

Polgári iskolára tanulókat szerény dijjazásért 
előkészítek. Czim: Morgó-utcza 25. sz. 1. 
ajtó.

Tanulónak egy 14—15 éves fiú felvétetik.
Keresek egy olyan jóra való eselédet, a ki 

nem változtatja meg egyhamar a helyéi. 
1 izetek havonta 6—7 irtot. Czim a kiadó- 
hivatalban.

Takaritónénak a délelőtti órákra egy fiatalabb 
nő kerestetik.

Egy igen megbízható cseléd leány állást vál­
toztatni óhajt. Igénye havi 6 írt. Czim a 
kiadóhivatalban.

Grünfeld Adolf férfi, fiú 
üzletében ünnepekre 
vásárolni. (Kistemplom

és gyermek 
legolcsóbban 
bazár.)

ruha­
lehet

1 kiló Teasütemény 90 krajczár és 
Félegyházi János kereskedésében 
és Miklós-uteza sarok.

feljebb
Piacz-

Vendéglősöknek, korcsmárosoknak jutányo­
sán számítom hordÓSZámra kitűnő ezerjó 
s rizling boraimat. Poroszlay László Hu- 
nyady-utcza 3.

Egy 7 szobás utczai lakás verandával és 
mellékhelyiségekkel, 4 lóra való istállóval 
május hó 1-re kiadó Rákőczy-utcza 12. 
szám. Ugyanott több garcon lakás tiszt 
urak részére kiadó.

Weiszenbachcr féle magyar cognac egyedül
valódi borpárlat olcsóbb és jobb a fran- 
cziánái. Kapható Kontsek Gézánál.

Disznó Ölésre ajánlom legfinomabb hurka 
rizskásámat, egy kiló 14, 16, 18, 20 kr., 
saját őrlésű törött fűszereimet, Lindenfeld 
Jenő, Városház utcza.

Legfinomabb szegedi rózsa és korona paprika 
óriási mennyiségben kapható Lindenfeld 
Jenő fűszer nagykereskedőnél Városház- 
utcza.

nőt küld 
kocsival.

kívánság szerint férfit, vagy 
ruhák átvétele végett a gyüjtő-

Egy Csinosan bútorozott utczai szoba külön 
bejárattal kiadó Simonffy-u. 19. sz. a.

Aki szomorú ünnepeket nem akar magának 
tűz által szerezni, úgy petróleumot leg­
olcsóbb, n Fazekas Kálmán festék és pet­
róleum üzletében Hatvan-utcza 6. sz. sze­
rezheti be, mely a legkényesebb csilláro­
kat elégíti ki és nem robban.

BŐrÖndÖS inas heti fizetés mellett azonnal 
felvétetik. Ugyanott böröndös segédek fel­
vétetnek. Értekezhetni a nagytőzsde ud­
varban, hátul a bőröndgyárban.

Vizsgázott vöröskeresztes ápolónő úri házhoz 
betegápolásra ajánlkozik. Czime e lap 
kiadóhivatalában.

Kiss Gusztáv arczlcépfestészete Debreczen, 
Jókai-utcza 16. szám alatt létezik.

jutányosán beszerezhetők.
Mindenféle zenélő müvek bárminő kivitel­

ben úgy gyermekek részére is.
Kérem a n. é. közönséget raktáram szives meg­

tekintésére, ahol mindenféle hangszer pazar
választékban megszemlélhető, mely érdekes és kedves 
ajándékul szolgál.

Kitűnő czimbalmot három havi in­
gyen tanítással és jótállással.

Mindenféle hangszer javítást mtiveszieseu 
eszközlök. Zongora hangolást vidéken is. 

liégi hangszert veszek és becserélek. 
Tisztelettel

KOMÁROMI M.
mükangszer-készitő és zongora-hangoló. József kir. 

herczeg-utcza 8. [a Bika mellett.]

Karácsonyi ajándék
mST a hölgyvilág részére,

Minden t. hölgy bármi­
lyen divat szerint, fáradt­
ság nélkül saját maga ké­
szítheti ruháját az

igazítható női Taille-
szabászait készülék
segélyével a nélkül, hogy 
szabászat! rajzot megtanult 
volna. Eme készülék min­
den testalkat részére sza­
bályozható. 

Akadémiailag vizsgázott számos elismerő iratok. 
Egy készülék ára 3 kor. utánvétel melle*.

Minden kulturáltamban törv. védve és sza 
badalmazva.

GuscMbaner Antal Sopronban.
Képviselők minden helységben kerestetnek.

a„ . ki ügyes, gyakorlott szedő ; 
és tanuló felvétetik Krausz József nyom­
dájában Halpiacz.

Öhm Emil „szőlőlürt“ vendéglője Hunyadi-u. j 
1. ízletes házi konyháját és tisztán kezelt! 
borait ajánlja. Abonenseket elfogad.

Tisztán égő szagnélküli petroleum literenként 
16 kr. Darvas Miksa iüszer és gyarmat­
áru kereskedésében, Deák Ferencz és Te- 
leki-utcza sarkán. Telefon 294.

A karácsonyi ünnepekre kalács-, kifli és süte- j 
mények legszebben sülteinek az újonnan 
berendezett Hunnia debreezoni házikenyér 
sütődében Vígkedvű Mihály-utcza 6. szám. 
Kenyérsüttelés, megrendelés és eladás ki­
zárólag a sütődében.

Kugler (Gerbaud) ezukorkák eredeti árakön 
és csomagolásokban kaphatók László Albert
és társa (Hegedűs S. és Sándor I.) könyv- j 
kereskedésében, Debreczenben.

Újság kihordó asszonyok felvétetnek.

Szép bajusz nyerhető a hires Hajdúsági pedrő
használata által. Debreczenben kapható : 
Tóth Béla gyógyszertárában, Böszörmény­
ben : Bernáth Miklós gyógyszertárában, va- 
lammt a készítő GrÓSZ Nagy FerCBCZ gyógy­
szerésznél Hajdúszoboszlón. Egy doboz ára 50 fillér.

Belépési fölhívás
a KOilOli A TAKARÉK ÉS HITELSZÖVETKEZET

1904. év január hó 1-én kezdődő IV. évtársulatába.

A Korona Takarék és Hitelszövetkezet üzleti tevékenysége a kötelező heti beté­
tekre s az igy befolyt összegeknek tagjainál olcsó kamatláb mellett elhelyezendő kölcsö­
nökre terjed ki.

Égy törzsbetét 1 korona, melyre az alapszabályok értelmében 260 korona kölcsön 
kapható. Ennek megfelelően a hány korona a heti befizetés, annyiszor 260 korona 
kölcsön igényelhető.

Az évtársulatok 5 évre alakíttatnak, melynek leteltével a befizetett összeg a 
haszoneredménynyel együtt mely az eddigiek szerint 6 °/o-nak felel meg a tagok betéti 
arányában lelosztatik. °

Kölcsöneinket a kölcsön tartamára egyszer s mindenkorra aláírandó bélyegmentes 
kötelezvényekre adjuk. Kölcsöneink tehát a váltó kölesüknél annyiban előnyösebbek 
hogy az ados bélyeg költségét takarít meg, továbbá, hogy nem kell kezeseit 3 vagv 4 
havonkint megújuló aláírásokkal terhelni.

Kölcsönök adatnak :
1. A befizetett összeg UZ10 részéig.
2. Egy vagy több elfogadható kezes jótállása mellett, még azon esetben is, ha

azok nem szövetkezeti tagok. ’
3. Jelzálog kölcsönök ingatlanokra leendő bekekelezés mellett
4. Biztosítékul elfogadható értékekre.
A kölcsön kérelmek a leggyorsabban elintéztetnek 

betét.,1 «SSWÄÄ1 ",á" 2334 ** ” “ 10.122 koroua
Kiheiyezett kölcsöneink összege 1283.595 koronára rag

(Dr Kolaöféfee háv win 8k ? fzövetke.zet hivatalos helyiségében Piacz utcza 6. sz.
(Ur KOla lele naz) vallba, ok, a hol is mindennemű felvilágosítások készséggel megadatn .k.

Az igazgatóság nevében:
Dr. Kenézy Gyula,

elnök,
ifj. Schwarz Vilmos

ügyvezető igazgató.
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dollár Sándor
egyetem, gyek erlitt irrest mi- és 

kötszergyínsiál 
BUDAPEST,

Tű. kér., Erssélet-kfirit 50. sz.,
(a Royal nagy szállodával szembe«.)

Lsgjiitá.ynFahtaa keszersvilietsk : Mft-y. kir. szak. 
POTGAH-félf «C-rvUAtölt, lttitezerck 
irrl.retor fecskendők és ily«*«« he-’ 

I tegApolAal tériynk. Orthonsedlsl 
készülékek, mtilAh, mdkéz sík. 
eeját mflhelyébsn a legttkéUtesebkes készülnek.

! Gammí áruk,
F. Uer*ucrand-féle párisi leghireeebk gyárakéi.

Képes árjegyíék Ingyei és bérmentve. 

ZAF~ Fenti cximre ügyelni tessék. -*b

Kezes nélkül.
Kereskedőknek és iparosoknak 200-tól 400 ke 

rónáig, sót nagyobb összegű kölcsönt is kieszközlök
nagykereskedőknek 20.000—au.000 koronáig,

Váltó tárcza hitelt. Értekezhetni d. e. 9-től 12-ig. d 
n. 2-től 6-ig

Schwartz J. kereskedőnél
Debreczen, Arany Jánes iteza 55-ik szám.

Kereszt éyllet.
Baer- Tőkepénzesek kerestetnek "3Mi

$ A legelőnyösebben
szerezhetők he az itt felsorolt és nagyvá- 

lasztékban raktáron levő czikkek, u. in.; áj/
kJ/ kalap, sapka, téli keztyfl, kJ/ 
kJ/ meleg alsó ruházat, ^
k|/ nyakkendő, esőernyő,
^ SS posztócsizma ^

és mindenféle kivitelű női, férfi ^ 
I és gyermek posztó és bőr ^
$ ®ar czipők -aq *

♦WITT ADOLF*
nri divat, kalap és txipő üzletében ^

^ Debreczen, Piacz-utcza 19. yy
ki/k^kit'k^kykyk^kykykykyk^kyky^ky

500 frtot
Izetek annak, ki a Bartilla fogvtzének használata mellett, 
üvegje 35 kr., valaha ismét fogfájást kap, vagy szája 
bűzlik. (Franco küldéssel külön 48 kr.) Bartilla- 
Winkler Ede, Wien, 19/1., Sommergasse 1. Főraktár: 
Török J. Budapest, Király-utcza 12. — Kapható min­
déi gyógyszertárban. — Csakis „Bartilla íogvls“ ké­
rendő. Hamisítások bejelentése jól jutalmaz tátik. Oly 
helyekre, hol;nem kapható, bérmentve küldök 7 üve­

get 2 forint 60 krért.

HOGY EGÉSZSÉGÜNKET ÓVJUK, IGYUNK

tó RE PÁTI'
BÁTHOR1-FORRÁS

ÉOVÉNYES 
OYÓGY-SAVANYÚV1ZET
U. Mr. Betogymliiiweri rendel« tan/Vin. IBM. aeáa.

KAPHATÓI Kontsek Géz», Csatiak 
József, Félegyházy János és Gereby Ftilőp 
utódai uraknál, valamint az összes vendéglőkben.

DK&REGZEffl FÜGGKTLKí ÚJSÁG

vwiYin

Taa «lírai,,«, , *. közössé,
beceea tttdoiaására hozni, hogy

ír

a
V • * v ♦*•♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦'♦*

iySélF8*C újonnan felszereltem, ah el

«•ngerák, »i.sinék, amerii^rt— * . csaWs első gyártmány** PhJ : rm0í,,Uanok* ««imba.mok, ari.tonok,
fh *' Ma"*P*Ín' '"««*"•. Dianna, Phonograf 
(baazéló gép), rét és fafuvó hangszerük állan- 
6a" **nekarok részére raktáron vannak.

•Cr *5 hangú kltOnó pedéloa odmbalmok 
50 forinttól kezdve. "Wff

A ». é. közönség becses pártfogását kérve, tisztelettel

SCHMIDT S.
., Kengerák, pleninek és czimbalmok hasz­

nálatra élésén kaphatók.
■000000 A|

♦ifit50000!

Mindenkinek saját érdeke!!
mielőtt szükségletét beszerezné

Debreczen* legnagyobb

férfi-, fin- és gyermekruha
áruházát a ,,Bika“ szálloda mellett megtekinteni.

Ezen óriási vállalat készlete túlnyomó részét itthon 
JÓ munkásokká! készítteti, többi részét csakis a legelső
forrásból szerzi he s óriási alkalmi vételek folytán jó árut 
feltűnő olcsó árban árusít!

A készletből néhány czikk kiemelendő :

Férfi téli kabátok: Férfi öltönyök: Gyermek öltönyök.
r'«?«i',eue.jÓ ralni8ég 16 kor- lő dowitt öltöny. . . 17 kor. 3-tól 10 éves részére.:
Ftíüí maídür n™”^11 of ” TarW« kamgarn öltöny 20 22 „ ló chewiet öltöny . . . 6 kér.
Fiiom mandarin . 28—30 „ Fin.mdmt.a kamgarn 28-34 „ Tartós viselő öltöny . . 8 „

ft-íils ü . xx. ő* följebb. Különlegességek 10-14K. és feljebb.
0 iá*‘ *a,a«ták utazó bundákban, vadász kabátokban stb.

.... Külön mérték szerinti osztály

Megérkeztek a legolcsóbb, legalkalmasabb

Karácsonyi ajándékok.
Kú.o*i 14 karátos aranyban

Ajánlhatom

jótállással a
Egyfedelű női remontoir órát 10 frtól félj.
Kétfedelű női » » 16
Egyfedelű férfi » » 20
Kétfedelű férfi » > 30
Valódi gyémánt női gyűrűt 6
Valódi gyémánt férfi » 10
Valódi gyémánt fülbevalót 10
Nyaklánczot szívvel 8
Hosszú női óralánezot 23
Gyermekgyűrűt 1 frt S0 krtól félj.
Női gyűrűt 2 frt 50 .
Férfi gyűrűt 4 frtól
Nyakkendőtű 3
Brochetüt 4
Gyermekkarék g
Női karék Ju
Gyermekfill beváló 1
Női fülbevaló 3

13 próbás ezüstben
legjobb minőségű

Kétfedelű női remontoir óra 7 írttól 
Kétfedelű férfi remontoir óra 7 írttól 
ízlés telje* női gyűrű 80 krtól
Golliériánczot szívvel 2 írttól
Divatos brochetü 1 »
Divatos karék 1 »
Gombgarnitura 3 »
Nyakkendőtű 1 »
Medaillon 1 >
Amulette 1 »
Szalvéta Marika 3 »
Fogvájó urna 4 »

6 pár c.eemegeeszkőz 8 »
6 pár éteszköz 10 >
4 darabból álló trauehir 8 »
Pálinkán készlet 6 személyes 32 »
Porczukorkosár 14 »
Névjegytartó ' 20 .

feljebb

Legnagyobb raktár brilliant ékaxerak s 13 prébis eiüatnomüekben a legjntányosabb árakon.
,, Árjegyzék ingyen és bér mentve. Nem tetsző áruk becseréltetnek,
hkszergyártáe, ék.zerjavitások. Régiségek legjobb áron vétetnek.

Löfkovits Arthur ÄÄSmt:
Debreexen, lőpiaex.

X
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Jeavruhák "aJténjrl ésZen9evaldnál 1WUÍIJ 1 W1IUÍ1 OEBEECZEM, Placae-utc^a 14. sz. i
& »Bika* szállóval szemben

Újonnan bevezetett áruczikk. Óriási választék! Olcsó árak 5 
Naponta újabb és újabb maradékuk érkeznek különféle

divatárukban, mmmmmmmmmmmaammm

► ooooooooe

Weisz Gyula
kárpitos és díszítő

z DEBRECZEN, Piacz-ntcza 72. szám,
IQQg (Kuczik-féle hé*.) -

Q Van szerencsém a n. é. közön- Q 
•éget tudatni, hogy QV Á »éget tudatni, hogy Á \r
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y- 0 8W műhelyemet
T a tetemesen meynegyeb- 

bitottam, ahol nagy raktárt 
tartok díványokból égette- Á 

ab Ä mányokkól. Y
Y V Elrállal mindennemO kár- V 
y 0 pitos munkát. Q

3N fűszer üzlete piacz-ntcza 38.
m Legjobb minőségű __
jg nyers, pergelt avagy darált kávét, M
$ továbbá 1K

* valódi chinai és orosz teát 3N
jutányos árakon ajánlok

2zri

A temesvári

TURUL
czipdgyár r.-L raktára

DEBRECZEN
Piacz-utcza 50-,

Miklós-utczával szemben.
Bevésett gyári árak I

í<

3ÍE deka tea 5 krajcsártól teljebb. W ™™ffHei55ei™lle!lll^e^l™,™ll™l™e,*eill™IHIIIIIieee™™™*i^*
** HgjBjBje xam* I I Orosz és angol sárczipö raktár.

'S

ccS

G/3

‘CCS

■ ■ ■ ooooooooo oKASZANYITZKY ENDRE DEBRECZEN.
Van szerencsém a t. közönséget értesíteni, miszerint a

közelgő karácsonyi idényree szakba ^ — *~
kiállítástdiszárukbál íakl4ram. k™nyebb megszemlélhetése végett 

--------- üzlethelyiségem e czélra fenntartott részében
rendezek melynek csupán megtekintésére is bátorkodom a t. közönséget tiszteletteljesen meghívni
legésségei, valmto™ 'franc'tolstntő! edd?*' n"• h0gy, kéPVÍ8elve legyenek a magyar ipar különb
fayence, terrakotta ticket Iram ■.ltB ,smert Tvl!sz‘wkéiyiyei: porciellán, majolika,

SSSftrr-SíHS
teljes tisztelettel Kaszanyitzky Endre.

P*9

P*r

25"

p=

oe.

Szálloda, étterem és kávéházi teljes felszerelések, n i
°°90POOOOOOO 310000000000000000000000i

é* Kro,,0,i,,' k8n„„,omd»j.iban Debrecenbe, ,T5^51^Se„:----------------------


